

Izvještaj o radu Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu za 2015. godinu

Siječanj

- Ministar zdravlja prim. Siniša Varga, dr. med. otvorio je Centar za hitnu medicinu u Općoj županijskoj bolnici Vinkovci izgrađen i opremljen u sklopu Projekta unapređenja hitne medicinske službe i investicijskog planiranja u zdravstvu. Hrvatski zavod za hitnu medicinu je navedeni Centar opremio edukacijskim materijalom i proveo edukaciju za djelatnike koji rade u Centru za hitnu medicinu u Općoj županijskoj bolnici Vinkovci. Na poziv Ministarstva zdravlja Ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. prisustvovala je otvaranju i dala izjavu za medije.
- Nakon otvorenja moderno opremljenog Centra za hitnu medicinu, ministar zdravlja je sa suradnicima posjetio Dom zdravlja Županja čije su područne ambulante uništene tijekom poplave u svibnju 2014. Odlukom ministra zdravlja Ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., je s radnicima HZHM-a provela 21 dan na poplavljenom području kako bio koordinirala zdravstvenu zaštitu na poplavljenom području. Primarius Varga svečano je otvorio obnovljenu ambulantu u Gunji te je s ravnateljicom Doma zdravlja Županja Luce Lešić, dipl. iur. obišao i obnovljenu ambulantu u Rajevom selu. Hrvatski zavod za hitnu medicinu je aktivno sudjelovao u donacijama i opremanju obnovljenih ambulanti.
- Ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sa suradnicima je u prostorijama Zavoda održala sastanak s predsjednikom Udruge dispečera hitne medicine na njihov zahtjev vezano uz prijedlog ideja o radu i aktivnostima spomenute Udruge sa ciljem unapređenja rada dispečera. Hrvatski zavod za hitnu medicinu je podržao rad Udruge te je predložio da Udruga organizira predavanja za svoje članove vezano uz davanje telefonskih uputa pozivateljima za oživljavanje.
- Ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sa suradnicima je u prostorijama Zavoda održala sastanak s pročelnicom Zavoda za palijativnu skrb Kliničkog bolničkog centra Rijeka prof. dr. sc. Karmen Lončarek, dr. med., koja je također članica Povjerenstva Ministarstva zdravlja za palijativnu

skrb, koordinatorica projekta Bolnica prijatelj palijative te pročelnica Katedre za oftalmologiju Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci. Sastanak je održan na inicijativu prof. dr. sc. Karmen Lončarek, dr. med., a tema sastanka su bile dodatne edukacije djelatnika hitne medicinske službe o palijativnoj skrbi u hitnoj medicini. Na sastanku je dogovoreno da će se u 2015. godini održati 4 tematske regionalne radionice na kojima će se djelatnici hitne medicinske službe upoznati s novostima u palijativi i zbrinjavanju hitnih stanja u palijativi.

- Zamjenica ravnateljice Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu dr. sc. Ingrid Bošanj-Kilibarda, dr. med. održala sastanak s ravnateljem Hrvatskog zavoda za toksikologiju i antidoping Zdravkom Lovrićem, dipl. ing. na inicijativu Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu, a vezano uz izradu zdravstvenih smjernica za slučaj kemijske nesreće. Dostavljeni su materijali koji zahtijevaju korekciju od strane Hrvatskog zavoda za toksikologiju i antidoping, te će se isti nakon korekcije dostaviti Hrvatskom zavodu za hitnu medicinu.
- Ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., sa suradnicima, u prostorijama Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnosti na radu je održala sastanak s ravnateljicom Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnost na radu prim. dr. sc. Marijom Zavalić, dr. med. Sastanak je održan na inicijativu Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu, a vezano za promjene u sustavu staža osiguranja s povećanim trajanjem te mogućnostima zaštite radnika hitne medicinske službe i financiranja iz fondova EU. Dogovoreno je da ravnateljica Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnosti na radu prim. dr. sc. Marijom Zavalić, dr. med., održi predavanje na navedenu temu kako bi se omogućile informacije svim djelatnicima hitne medicinske službe.
- Ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., sa suradnicima, bila je na sastanku s predstavnicima Ministarstva unutarnjih poslova, Ministarstva vanjskih i europskih poslova, Ministarstva mora, prometa i infrastrukture, Ministarstva zdravlja, Agencije za istraživanje nesreća u zračnom, pomorskom i željezničkom prometu, Hrvatske agencije za civilno zrakoplovstvo, Hrvatske kontrole zračne plovidbe, Međunarodne zračne luke Zagreb, Državnog zavoda za radiološku i nuklearnu sigurnost i Državne uprave za zaštitu i spašavanje (DUZS) u prostorijama DUZS-a vezano za pripremu simulacijske vježbe potrage i spašavanja zrakoplova pod nazivom „Pad zrakoplova 2015“ koja se treba održati 4. veljače 2015.

- Predstavници Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu su u suradnji s Digitalnim informacijsko-dokumentacijskim uredom organizirali webinar o tražilici pravnih propisa – Cadial za djelatnike županijskih zavoda za hitnu medicinu. Navedene edukacije će se održavati i u buduću za djelatnike županijskih zavoda za hitnu medicinu kako bi se što više djelatnika upoznalo s korisnom tražilicom pravnih propisa Cadial.
- Ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., načelnica Kriznog stožera ministarstva zdravlja održala je sastanak u prostorijama Ministarstva zdravlja sa zamjenikom ministra prim. mr. sc. Marijanom Cesarikom, dr. med. vezano uz aktivnosti Kriznog stožera Ministarstva zdravlja.
- Na poziv Bjelovarsko-bilogorske županije i Savjeta za zdravlje Bjelovarsko-bilogorske županije, a u organizaciji Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu i u suradnji s županijskim Zavodom za hitnu medicinu u Bjelovaru se održala radionica Oživljavanje u zajednici s ciljem upoznavanja građana s vještinama pružanja osnovnih mjere održavanja života uz upotrebu automatskog vanjskog defibrilatora (AVD). Na istoj radionici su dane informacije o pravilnom pozivanja hitne medicinske službe.
- Na poziv Zavoda za hitnu medicinu Krapinsko-zagorske županije primopredaji vozila za hitne intervencije vrijednog 700 tisuća kuna, koje je Krapinsko-zagorska županija darovala županijskom Zavodu za hitnu medicinu, prisustvovala je ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., sa suradnicima, te je dala izjavu za medije. Navedeno vozilo sukladno je Standardu medicinskog automobila za potrebe izvanbolničke hitne medicinske službe u RH i Standardu vanjskog izgleda medicinskog automobila za potrebe izvanbolničke hitne medicinske službe u RH koje je propisao Hrvatski zavod za hitnu medicinu.

Veljača

- Rješenjem Ministarstva zdravlja Maja Vajagić, dr. med. iz Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje bila je na sedmodnevnom specijalističkom usavršavanju iz javnog zdravstva u Hrvatskom zavodu za hitnu medicinu te je sukladno programu dobila potrebne informacije.
- Zamjenica ravnateljice Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med. sa suradnicima, bila je u izvanrednom nadzoru rada Zavoda za

hitnu medicinu Sisačko-moslavačke županije vezano uz pritužbe obitelji preminulog pacijenta.

- Zamjenica ravnateljice Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med. sudjelovala je na radnom sastanku u Uredu za upravljanje u hitnim situacijama u Zagrebu vezano za Studiju izvodljivosti medicinskog vozila velikog kapaciteta za potrebe Grada Zagreba. Sastanak je održan na poziv Ureda za upravljanje u hitnim situacijama u Zagrebu, na samom sastanku je raspravljano o studiji te zaključak nije donesen.
- U organizaciji Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu, doc. prim. dr. sc. Ingrid Prkačin, dr. med. održala je predavanje, u prostorijama Zavoda, „Akutna renalna insuficijencija“ za specijalizante hitne medicine. Primarius Prkačin specijalistica je hitne i interne medicine te subspecijalistica nefrologije, a radi kao pročelnica Poliklinike u Klinici za unutarnje bolesti Kliničke bolnice Merkur u Zagrebu. Predavanja u cilju unapređenja kvalitete provođenja specijalizacije hitne medicine održavaju se jednom mjesečno prema interesu specijalizanata i dostupnosti predavača.
- Hrvatski zavod za hitnu medicinu sudjelovao je u uredskoj simulacijskoj vježbi zaštite i spašavanja „Pad zrakoplova 2015“ održanoj na Učilištu vatrogastva, zaštite i spašavanja u Zagrebu. Cilj vježbe bio je unaprijediti informiranost i razumijevanje sudionika sustava potrage i spašavanja o kompleksnosti događaja kao što je velika zrakoplovna nesreća te provjeriti spremnost i mogućnosti njihova zajedničkog i koordiniranog reagiranja u takvoj nesreći. Kroz otvorenu raspravu, poseban fokus stavljen je na djelovanje u fazama uzbunjivanja, pokretanja akcije spašavanja te organizacije distribucije podataka i javnog informiranja. Time je napravljen veliki korak ka usklađivanju operativnih planova dionika spašavanja te izradi procedura za postupanje u segmentu prikupljanja informacija i pravodobne komunikacije s javnosti i medijima. Na vježbi su sudjelovali Ministarstvo unutarnjih poslova, Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo vanjskih i europskih poslova, Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture, Državna uprava za zaštitu i spašavanje, Vatrogasna zajednica Zagrebačke županije, Hrvatska kontrola zračne plovidbe, Međunarodna zračna luka Zagreb, Državni zavod za radiološku i nuklearnu sigurnost, Agencija za istraživanje nesreća u zračnom, pomorskom i željezničkom prometu, te Hrvatski Crveni križ. Ispred Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu u vježbi su sudjelovale prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., koja je ujedno predstavljala i Krizni stožer Ministarstva zdravlja kao njegova načelnica te djelatnici Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu.

Vježba je pokazala nedostatke u sustavu koji će se u narednom razdoblju analizirati u Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje i svim sudionicima na uvid poslati moguća rješenja.

- U organizaciji Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu u velikoj dvorani Hrvatskog liječničkog zbora održano je predavanje ravnateljice Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnost na radu prim. dr. sc. Marije Zavalčić, dr. med. pod nazivom „Može li radnik u hitnoj medicini raditi do 65. godine života?“.
- Ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. bila je na sastanku u Ministarstvu zdravlja s pomoćnikom ministra doc. dr. sc. Miljenkom Burom, dr. med. Sastanak je inicirao pomoćnik ministra vezano uz zakonsku regulativu u području HEMS operacija.
- Na poziv Državne uprave za zaštitu i spašavanje na prigodnoj svečanosti obilježavanja Dana jedinstvenog europskog broja za hitne službe 112 i desete obljetnice broja 112 u Republici Hrvatskoj Državne uprave za zaštitu i spašavanje u Novinarskom domu u Zagrebu prisustvovao je predstavnik Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu.
- Na poziv sanacijskog upravitelja OŽB Požega prof. dr. sc. Željkom Glavićem, dr. med., ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sa suradnicima održala je sastanak sa sanacijskim upraviteljem OŽB Požega prof. dr. sc. Željkom Glavićem, dr. med. i ravnateljem Zavoda za hitnu medicinu Požeško-slavonske županije Fabijanom Barišićem, dipl. iur. u prostorijama OŽB Požega vezano uz izrađenu projektnu dokumentaciju Zavoda za hitnu medicinu Požeško-slavonske županije koja predviđa lokaciju Zavoda uz Centar za hitnu medicinu OŽB Požega.
- U organizaciji Hrvatskog liječničkog zbora – Hrvatskog društva za hitnu medicinu, Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu i Kliničke bolnice „Sveti Duh“ u KB „Sveti Duh“ je po drugi put održan poslijediplomski tečaj 1. kategorije stalnog medicinskog usavršavanja liječnika „Škole hitne medicine“. Riječ je o prvom od pet najavljenih ciklusa tečajeva koji su namijenjeni specijalizantima hitne medicine, ali i svim liječnicima koji sudjeluju u radu hitne medicinske službe. U radu Škole aktivno su sudjelovale predstavnice Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu.
- U Hrvatskom zavodu za hitnu medicinu predstavnici Zavoda organizirali su radni sastanak s nacionalnim instruktorima za tečaj dispečera medicinske prijavno-dojavne jedinice vezano za organizaciju programa tečaja obnove znanja za dispečere

medicinske prijavno-dojavne jedinice. Na sastanku je detaljno dogovoren način provođenja tečaja obnove znanja.

- Predstavnicima Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu, ravnateljica prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., sa suradnicima i nacionalnim instruktorima trijaže održali tečaj pedijatrijske trijaže djelatnicima hitnog prijema Klinike za dječje bolesti Zagreb „Klaićeva“ na njihov zahtjev.
- Predstavnicima Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu sudjelovali na radnom sastanku u Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje. Tema Sastanka bila je priprema Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2015. godini. Na sastanku je usuglašen Prijedlog Programa aktivnosti koji će biti upućen Vladi Republike Hrvatske.
- Na poziv Agencije za kvalitetu i akreditaciju u zdravstvu i socijalnoj skrbi predstavnicima Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu bili su na radnom sastanku s predstavnicima Agencije za kvalitetu i akreditaciju u zdravstvu i socijalnoj skrbi na kojem su predstavnici Zavoda pojasnili Agenciji termine koji se u svakodnevnom radu koriste u hitnoj medicini za indikatore kvalitete u bolničkoj i izvanbolničkoj hitnoj medicinskoj službi.
- Na inicijativu Ministarstva zdravlja (MIZ) kao član Tehničke jedinice projektno-provedbenog tima MIZ-a za praćenje provedbe projekta IPA II Adriatic – Projekt AdriHealthMob, predstavnica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu Maja Dragosavac, dipl. pol. prisustvovala je sastanku Upravljačkog odbora/Tehničke jedinice IPA projekta AdriHealthMob u Draču u Albaniji. Teme sastanka su promjene Akcijskog plana projekta kroz koji bi se, po usvajanju, trebala opremiti hitna medicinska služba Zračne luke Dubrovnik.
- Ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. prisustvovala je sastanku održanom u Ministarstvu zdravlja vezano za III Program zajednice za zdravlje 2014. – 2020. Riječ je o novom programu EU-a iz područja zdravstva koji će od 2014. godine zamijeniti Drugi program aktivnosti zajednice iz područja zdravstva 2008.-2013. Ovaj program je bolje usmjeren prema tome kako zdravlje može doprinijeti rastu i strateškim ciljevima Europa 2020., a osobito u pogledu zapošljavanja, inovacije i održivosti.
- Na inicijativu Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, voditeljica službe za medicinske poslove Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu mr. sc. Milena Car, dr. med.

prisustvovala je radionici *Biosafety, Biosecurity and Biorisk Management* u prostorijama Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo.

Ožujak

- Na inicijativu Ureda za suzbijanje zloraba droga Vlade Republike Hrvatske u prostorijama Ureda održan je sastanak članova radne skupine kako bi se izradio novi Protokol o Sustavu ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u Republici Hrvatskoj. Ispred Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu, na sastanku je sudjelovala voditeljica službe za medicinske poslove mr. sc. Milena Car, dr. med. Sastanku su prisustvovali i predstavnici Ministarstva socijalne politike i mladih, Ministarstva zdravlja, Ministarstva unutarnjih poslova, Ministarstva pravosuđa, Ministarstva financija, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Instituta za medicinska istraživanja i medicinu rada, Kliničkog bolničkog centra Split, Medicinskog fakulteta Split, Kliničkog bolničkog centra Osijek, Krapinsko-zagorske županije, Hrvatskog Crvenog križa, Udruge Institut, Udruge Terra, Udruge Help i Udruge Let. Prvi nacrt Protokola o Sustavu ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u Republici Hrvatskoj, Ured za suzbijanje zloraba droga sudionicima sastanka dostavit će do kraja ožujka 2015. Na predloženi nacrt potom će sudionici napisati svoje komentare te pojedinačno navesti koja je uloga njihove institucije u funkcioniranju Sustava ranog upozoravanja.
- Na inicijativu voditelja područnih službi Regionalnog ureda Zagreb Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje Vedrana Čardžića, dr. med., u prostorijama Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu ravnateljica Zavoda prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sa suradnicima je održala sastanak s doktorom Čardžićem. Na sastanku se raspravljalo o prijedlogu Zagrebačke županije za izmjenom Mreže hitne medicine na njihovom području. Predstavniku HZZO-a izneseni su problemi Zagrebačke županije, a koji se najviše odnose na dežurstva. Zaključeno je kako su dežurstva u potpunosti neprihvatljiv oblik organizacije izvanbolničke hitne medicinske službe te da je prijedlog izmjene Mreže hitne medicine koji je predložila Zagrebačka županija, vezano za zamjenu dežurstava timovima hitne medicinske službe stručno opravdan.
- Na inicijativu župana Zagrebačke županije mr. sc. Stjepana Kožića u prostorijama Zagrebačke županije ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. i voditelj odjela za nadzor i koordinaciju rada u djelatnosti

hitne medicine Luka Pejčić, dipl. iur. održali su sastanak sa županom Kožićem. Na sastanku se raspravljalo o izmjeni Mreže hitne medicine na području Zagrebačke županije. Zaključeno je da će se Hrvatski zavod za hitnu medicinu stručno očitovati o prijedlogu, kada na sastanku koji je predviđen u Ministarstvu zdravlja bude iznesen navedeni problem, a o kojem se Hrvatski zavod za hitnu medicinu već pozitivno očitovao 23. veljače 2015. godine i podržao prijedlog zamjene dežurstava timovima T1. Dežurstva kao oblik organizacije izvanbolničke hitne medicinske službe dovode u nejednak položaj građane na cijelom području Republike Hrvatske i kad bi se provodila sukladno zakonu i ugovoru, ugroza su za živote i zdravlje ljudi na području za koja se ugovaraju.

- Na inicijativu pomoćnice ministra zdravlja Dijane Cimere, dr. med. u prostorijama Ministarstva zdravlja održan je sastanak na kojem su sudjelovale pomoćnica ministra Cimera i ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sa suradnicima. Tema sastanka bila je potencijalna izmjena Mreže hitne medicine u Zagrebačkoj županiji. Zaključeno je da će Hrvatski zavod za hitnu medicinu i Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje izračunati financijski učinak po prijedlogu. Izračuni će se izvršiti sukladno trenutno važećoj Mreži hitne medicine („Narodne novine“ broj 71/12), trenutno ugovorenom stanju (izračun će izraditi ugovaratelj: Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje) i prijedlogu izmjena koji je predložio Hrvatski zavod za hitnu medicinu (izračun poslan u Ministarstvo zdravlja).
- Na inicijativu Grada Petrinje u prostorijama Gradske uprave održan je sastanak na kojem su sudjelovali gradonačelnik Petrinje Darinko Dumbović, sanacijska upraviteljica bolnice u Popovači Marina Kovač, voditeljica službe za medicinske poslove Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu mr. sc. Milena Car, dr. med. i Adis Keranović, dr. med. iz Zavoda za hitnu medicinu Varaždinske županije, koji je ujedno član Hrvatskog društva za javno zdravstvo HLZ-a i rođeni Petrinjac. Tema sastanka bila je organizacija radionice Oživljavanje u zajednici u Petrinji u sklopu Nacionalnog programa javno dostupne rane defibrilacije „Pokreni srce-spasi život“. Gradonačelnik će predložiti termin sukladno raspoloživosti prostora i ljudstva.
- Na inicijativu ravnatelja Zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba doc. prim. dr. sc. Dubravka Huljeva, dr. med. u prostorijama Zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba održan je sastanak na kojem su sudjelovali doc. prim. dr. sc. Huljev i ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. Na sastanku se raspravljalo o velikom broju neopravdanih intervencija budući da liječnici

opće medicine nisu dostupni za svoje pacijente. Intervencije se razvrstavaju prema Hrvatskom indeksu prijema hitnog poziva za medicinsko prijavno-dojavnu jedinicu koji je alat za rad dispečera u medicinskoj prijavno-dojavnoj jedinici. Neopravdane se smatraju one intervencije koje prema navedenom indeksu treba obaviti liječnik opće/obiteljske medicine. U Gradu Zagrebu prema podacima kojima raspolaže Hrvatski zavod za hitnu medicinu 65% je neopravdanih intervencija. Hrvatski zavod za hitnu medicinu nema saznanja o kojim se konkretno liječnicima i domovima zdravlja radi. Problem će ravnatelj Zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba iznijeti pročelnici za zdravstvo Grada Zagreba, koja kao odgovorna osoba u području zdravstva u Gradu Zagrebu ima mogućnost vođenja i koordinacije zdravstva na području grada, a posebice nad ustanovama i ugovornim subjektima kojima je grad osnivač ili sa gradom imaju ugovornu obvezu.

- U Krapinskim Toplicama održan je tečaj I. kategorije Održavanje dišnog puta i mehanička ventilacija u hitnoj medicini. Uvažavajući razlike koje proizlaze iz odgovornosti i djelokruga rada, predavači – profesori s Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i instruktori polaznicima su prikazali praktične vještine vezane za posebnosti održavanja dišnog puta i mehaničku ventilaciju u uvjetima hitne medicine. Uz teorijska predavanja, održan je i niz interaktivnih radionica s prikazima pojedinačnih slučajeva na kojima su polaznici s voditeljima radionica rješavali konkretne zadatke. Na tečaju su aktivno sudjelovala tri djelatnika Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu. Instruktori na tečaju bili su: prof. dr. sc. Višnja Majerić Kogler, u mirovini, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, prof. dr. sc. Dinko Tonković, dr. med., izvanredni profesor, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, doc. prim. dr. sc. Višnja Neseck Adam, dr. med., Medicinski fakultet Sveučilišta u Osijeku, dr.sc.Tajana Zah Bogović, dr. med., asistent, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, prim. mr. Maja Grba – Bujević, dr. med., dr. sc. Ingrid Bošan – Kilibarda, dr.med., znanstveni suradnik, Branka Tomljanović, dr. med., dr. sc. Jasna Špiček – Macan, dr. med., znanstveni suradnik, Boris Tomašević, dr. med., prim. Mirjana Lončarić – Katušin, dr. med.

Polaznici su bili iz županijskih zavoda za hitnu medicinu, KBC-a, općih bolnica kao i zdravstvenog doma iz Slovenije. Kotizacija za sudjelovanje na tečaju „Održavanje dišnog puta i mehanička ventilacija u hitnoj medicini“ je: 1200 kn za doktore medicine koji su članovi HLZ-Hrvatskog društva za hitnu medicinu, 1400 kn za doktore medicine koji nisu članovi HLZ-Hrvatskog društva za hitnu medicinu

Radi se o vikend tečaju koji se održava jednom ili dvaput godišnje od 2004. godine.

Honorari ovise o preostalim sredstvima nakon pokrića svih troškova vezanih uz organizaciju tečaja i nikad nisu veći od 500 kn po danu. Troškove organizacije i održavanja tečaja snosi HLZ-Hrvatsko društvo za hitnu medicinu.

- Na poziv Svjetske zdravstvene organizacije (SZO) putem Ministarstva zdravlja, zamjenica ravnateljice Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med. je, uz predstavnike Ministarstva zdravlja i Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, u Beogradu aktivno sudjelovala na međunarodnoj radionici o upravljanju izvanrednim situacijama u području javnoga zdravstva *Public Health Emergency Management*. SZO je okupio predstavnike Albanije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Hrvatske, Makedonije, Srbije i Slovačke kako bi im pružili, obnovili i unaprijedili znanja o potencijalnim prijetnjama javnoj sigurnosti, odnosno javnom zdravlju. Cilj radionice bio je sudionicima pružiti, obnoviti i unaprijediti znanja i razumijevanje vezane uz bilo kakve potencijalne prijetnje javnoj sigurnosti i / ili javnom zdravlju kroz različite teme. Primjeri koji su bili obuhvaćeni tijekom radionice potjecali su iz iskustava upravljanja izvanrednim stanjima prilikom potresa na Haitiu, poplava u Pakistanu, nemira u Siriji te pojave ebole u Sierra Leoneu. Cilj radionice nije bio donošenje zaključaka niti određivanje dovoljnog broja stručnjaka za upravljanje u izvanrednim situacijama za pojedine zemlje već upoznavanje s prethodno navedenim.
- Predstavnik Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu Vedran Drljača, dipl. iur. sudjelovao je na seminaru „Zaštita dostojanstva radnika - odgovornosti i zadaće poslodavaca“ kojeg je u Zagrebu organizirala Udruga Mobbing. Udruga nije pozvala predstavnika HZHM-a, već je u HZHM ocjenjeno kako je pitanje mobbinga od sve veće važnosti, jer se sve češće radnici u djelatnosti hitne medicine javljaju sa problemima koje definiraju kao mobbing od strane poslodavaca. Na seminaru su raspravljani slučajevi za koje radnici pogrešno tvrde kako je riječ o mobbing-u, a dokaz kako je problem aktualan u hitnoj medicinskoj službi je i taj da je jedan od ekstremnih primjera naveden iz djelatnosti izvanbolničke hitne medicinske službe.
- Na inicijativu župana Vukovarsko-srijemske županije Bože Galića u Uredu župana u Vinkovcima održan je sastanak kojem su prisustvovali ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., sanacijski upravitelj Opće županijske bolnice Vinkovci Dubravko Korenika, ravnatelj Zavoda za hitnu medicinu Vukovarsko-srijemske županije Mato Matić i ostali. Tema sastanka bila je rješavanje

radnog prostora Zavoda za hitnu medicinu Vukovarsko-srijemske županije u krugu Opće županijske bolnice Vinkovci. Zaključeno je da će na nivou županije ponuditi kvalitetno rješenje za Zavod za hitnu medicinu Vukovarsko-srijemske županije, a pri tom vodeći brigu o organizaciji zbrinjavanja hitnog pacijenta. Kao moguća rješenja raspravljena su preseljenje u dio Opće županijske bolnice Vinkovci, odnosno izgradnja samostalnog objekta na jednoj od dvije ponuđene lokacije u krugu bolnice. Konačnu odluku donijeti će subjekti na nivou Vukovarsko-srijemske županije.

- Predstavnice Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu Branka Tomljanović, dr. med. i Maja Dragosavac, dipl. pol. u Ljubljani su prisustvovala sastanku vezanom za projekt *Go-FAST* u sklopu Erasmus+ programa radi dorade projektne prijave i dogovora daljnjih koraka. *Go-FAST* projekt razvijen je u suradnji pet slovenskih i portugalskog partnera te Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prepoznatog od strane nositelja kao hrvatskog partnera. Nositelj i prijavitelj programa je Univerza v Ljubljani. Projekt je prijavljen 1.4.2015. te se čekaju rezultati natječaja. U slučaju prihvaćanja projekta od strane Centra RS za mobilnost i evropske programe izobraževanja in usposabljanja, a isti će biti financiran sredstvima Europske unije. Hrvatski zavod za hitnu medicinu temeljem članka 110. Zakona o zdravstvenoj zaštiti provodi edukaciju stanovništva iz svog područja rada. Cilj projekta je podići razinu poznavanja te poboljšati postojeću kvalitetu i praksu podučavanja prve pomoći razvojem specijalne e-platforme koja će omogućiti *game-based* edukaciju. Aplikacija je namijenjena edukatorima prve pomoći, pripadnicima žurnih službi, studentima i djelatnicima zdravstvenih škola i ustanova, mladima te općoj javnosti. Hrvatski Crveni križ kontaktiran je od strane nositelja projekta te je službenim pismom podrške podržao projekt, a po potrebi će surađivati s Hrvatskim zavodom za hitnu medicinu vezano za projektne aktivnosti u sklopu podizanja svijesti o važnosti poznavanja i preciznog provođenja prve pomoći od strane građana.
- Na inicijativu Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture (MPPI), ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sa suradnicima je prisustvovala radnom sastanku koji je održan u prostorijama spomenutog Ministarstva. Uz predstavnike MPPI-ja i HZHM-a, sastanku su prisustvovali i predstavnici Ministarstva zdravlja. Sastanak je bio vezan za unapređenje hitne medicinske skrbi na moru. Dogovoreno je donošenje novog Nacionalnog plana traganja i spašavanja na moru u kojem bi Ministarstvo zdravlja i Hrvatski zavod za hitnu medicinu trebali predložiti promjene iz svojih nadležnosti.

Vremenski rok za donošenje Nacionalnog plana traganja i spašavanja na moru zakonom nije određen, a Hrvatski zavod za hitnu medicinu predložiti će izmjene kad bude dostavljen prijedlog novog Nacionalnog plana traganja i spašavanja na moru.

- Na poziv i organizaciju Ministarstva vanjskih poslova (MVP), predstavnici Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM): ravnateljica prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., pomoćnica ravnateljice za kvalitetu zdravstvene zaštite i nadzor Branka Tomljanović, dr. med. i voditeljica službe za projekte, razvoj i zdravstvene tehnologije Maja Dragosavac, dipl. pol. u Dubrovniku su aktivno sudjelovali na prvoj regionalnoj radionici „Jačanje kapaciteta za održive zdravstvene programe u jugoistočnoj Europi“. Na radionici su predstavnici HZHM-a bili pozvani predstaviti Projekt reorganizacije hitne medicinske službe u Republici Hrvatskoj, a na prijedlog Svjetske banke. MVP će predložiti zainteresiranim zemljama partnerima tehničku pomoć naše institucije kao doprinos jačanju kapaciteta sustava zdravstva zemljama kandidatima za ulazak u Europsku uniju.
- Na poziv Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) u prostorijama istog je ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sa suradnicima održala sastanak s predstavnicima Udruge profesionalnih vatrogasaca Hrvatske. HZHM je na temelju svojih zakonskih ovlasti, utvrdio prijedlog standarda treninga pružanja prve pomoći za djelatnike žurnih službi, što uključuje i profesionalne vatrogasce pa se na sastanku raspravljalo o očekivanim ishodima po završetku edukativnog programa namijenjenog djelatnicima žurnih službi. Očekivani ishodi učenja po završetku treninga su:

Opći:

- Uspješnim završetkom treninga polaznici će biti u mogućnosti:
- sigurno i odgovarajuće pristupiti i zbrinuti ozlijeđene/oboljele osobe
- pružati odgovarajući standard osnovne skrbi za ozlijeđene/oboljele osobe
- usvojiti profesionalan pristup u svojoj praksi
- pokazati predanost cjeloživotnom obrazovanju

Posebni:

- Završetkom ovog treninga polaznici će poznavati nazivlje i način korištenja opreme koja se koristi pri zbrinjavanju ozlijeđenih/oboljelih osoba, osnovne pojmove iz anatomije i fiziologije ljudskog organizma, moći opisati i demonstrirati osnovne postupke u zbrinjavanju osoba bez svijesti, primijeniti osnovne mjere održavanja života uz upotrebu AVD-a, pružiti pomoć osobi kod gušenja stranim tijelom, moći

opisati i primijeniti osnovne mjere održavanja života i zbrinuti opstrukciju dišnog puta stranim tijelom kod dojenčadi i djece starije od jedne godine, moći opisati i demonstrirati pregled ozlijeđene osobe, izabrati odgovarajuće imobilizacijsko sredstvo i pravilno ga primijeniti, primijeniti postupke pri zaustavljanju krvarenja te aktivno sudjelovati pri zbrinjavanju ozlijeđenih.

Radi se o preliminarnim razgovorima s predstavnicima Udruge profesionalnih vatrogasaca i dogovoreno je da nam dostave svoje mišljenje na prijedlog.

- Na poziv pomoćnika ministra zdravlja doc. dr. sc. Miljenka Bure, dr. med. na sastanku u prostorijama Ministarstva zdravlja sudjelovala je ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. Na sastanku se raspravljalo o zakonskoj regulativi i mogućnostima uspostave HEMS-a. Ministarstvo zdravlja utvrditi će mogućnosti, a Hrvatski zavod za hitnu medicinu će na zahtjev Ministarstva zdravlja dostaviti potrebne podatke.
- Na inicijativu Ministarstva zdravlja u prostorijama resornog ministarstva, pomoćnik ministra doc. dr. sc. Miljenko Bura, dr. med. i ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. održali su sastanak s predstavnicima Ministarstva obrane Republike Hrvatske vezano za potpisivanje sporazuma o suradnji u provedbi hitnog zračnog medicinskog prijevoza. Sporazum u istom obliku potpisuje se od 25. travnja 2012. godine te se svake godine potpisuje dodatak sporazumu koji produžuje njegovo važenje. Sporazum definira obveze svih sporazumnih strana, a Hrvatski zavod za hitnu medicinu ima temeljem Sporazuma obvezu utvrditi Popis ovlaštenih naručitelja hitnog zračnog medicinskog prijevoza, Popis dijagnoza i stanja za hitni zračni medicinski prijevoz, Popis obvezne medicinske opreme koju medicinski timovi donose u helikopter te Sadržaj medicinskog izvješća. Hrvatski zavod za hitnu medicinu još od 2012. godine dostavlja sve potrebno za provedbu Sporazuma. Zaključeno je kako će se i ove godine produžiti važenje navedenog Sporazuma.
- Na inicijativu i prijedlog Ministarstva zdravlja u prostorijama Državne uprave za zaštitu i spašavanje održan je sastanak Povjerenstva za izradu Projekta uspostave višenamjenske zrakoplovne službe za zaštitu i spašavanje. Sastanku su uz, pomoćnika ministra doc. dr. sc. Miljenka Bura, dr. med. i ravnateljicu Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maju Grbu-Bujević, dr. med., prisustvovali i predstavnici Ministarstva obrane, Glavnog stožera oružanih snaga, Ministarstva unutarnjih poslova, Ministarstva financija, Ministarstva gospodarstva, Ministarstva pomorstva, prometa i

infrastrukture, Agencije za civilno zrakoplovstvo, Hrvatske vatrogasne zajednice i Hrvatske gorske službe spašavanja. Na sastanku je iznesen stav uspostave višenamjenske helikopterske službe. Nasuprot tome pomoćnik ministra iznio je stav HEMS-a u Republici Hrvatskoj koji podržava Hrvatski zavod za hitnu medicinu te je raspravljeno o mogućnostima uspostave takovog sustava. Hrvatski zavod za hitnu medicinu smatra kako je HEMS potreban i stručno opravdan jer bi se podigla razina pružanja hitne medicine, posebice na otocima i u udaljenim, izoliranim mjestima. Uspostava sustava ovisiti će svakako o dostupnim financijskim sredstvima i ljudskim resursima, a što je u nadležnosti Vlade Republike Hrvatske i Ministarstva zdravlja.

- Na poziv HLZ- Hrvatskog društva za zbrinjavanje otežanog dišnog puta, ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. i njena zamjenica dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda aktivno su sudjelovale na *European Spring Airway Symposiumu 2015* i 2. hrvatskom kongresu zbrinjavanja dišnog puta s međunarodnim sudjelovanjem u Zagrebu. Na spomenutim skupovima, u organizaciji Europskog društva za zbrinjavanje dišnog puta i HLZ-Hrvatskog društva za zbrinjavanje otežanog dišnog puta, održale su predavanje *Standard equipment for airway management in emergency department*. Predavanje je pripremila prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., specijalistica anesteziologije, reanimatologije i intenzivne medicine i specijalistica hitne medicine, a predavanje je održala dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med., specijalistica hitne medicine. Moto ovogodišnjeg okupljanja bio je „Vizualizacija dišnog puta“ te je znanstveni program bio namijenjen specijalistima i specijalizantima anesteziologije, interne medicine, neurologije, pulmologije i hitne medicine te svim ostalim medicinskim djelatnicima koji se u svom radu svakodnevno susreću sa zbrinjavanjem dišnih putova.
- Na poziv ministra zdravlja prim. Siniše Varge, dr. med. dent., ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., zamjenica ravnateljice dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med. i voditeljica službe za medicinske poslove mr. sc. Milena Car, dr. med. sudjelovale su na sastanku u Kabinetu ministra vezanom za problematiku dežurstava u izvanbolničkoj hitnoj medicinskoj službi. Kabinet ministra je upoznat sa stavom Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu kako je u potpunosti neprihvatljiva daljnja organizacija hitne medicinske službe putem dežurstava.
- Na poziv zamjenika ministra zdravlja prim. mr. sc. Marijana Cesarika, dr. med., ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu i ujedno načelnica Kriznog stožera

Ministarstva zdravlja prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. prisustvovala je sastanku vezanom za predstojeće aktivnosti Kriznog stožera Ministarstva zdravlja u prostorijama Ministarstva zdravlja.

- Na inicijativu Grada Petrinje, radnici Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., Branka Tomljanović, dr. med., mr. sc. Milena Car, dr. med. i Damir Važanić, mag. med. techn. i predstavnik Hrvatskog društva za javno zdravstvo Hrvatskog liječničkog zbora, Adis Keranović, dr. med., su u Hrvatskom domu u Petrinji održali radionicu Oživljavanje u zajednici kako bi građane-laike osvijestili o problemu iznenadnog srčanog zastoja i upoznali ih s vještinama pružanja prve pomoći. Radionica Oživljavanje u zajednici dio je Nacionalnog programa javno dostupne rane defibrilacije „Pokreni srce-spasi život“ Ministarstva zdravlja gdje se za 16 polaznika, građana Petrinje koji su u stalnom kontaktu s velikim brojem ljudi, educiralo o pružanju osnovnih mjera održavanja života te za pravilno korištenje automatskog vanjskog defibrilatora (AVD). Pored praktičnih vježbi, kroz razmjenu informacija i predavanja polaznicima se pojasnilo kada zvati hitnu medicinsku službu te kako komunicirati s medicinskim dispečerom koji zaprima hitan poziv.
- Na poziv sanacijskog upravitelja Opće bolnice Dubrovnik Jerka Ferrija Certića, u OB Dubrovnik održan je Trening trijaže u odjelu hitne medicine. Dvodnevni trening okupio je 20 medicinskih sestara i tehničara. Cilj treninga bio je savladavanje procesa trijaže kojim će se osigurati ispravna i pravodobna procjena svih pacijenata koji dolaze u centre za hitnu medicinu. Proveli su ga nacionalni instruktori Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu: Damir Važanić, mag. med. techn., Davorka Badovinac, med. ses. i Igor Pelaić, dipl. med. tehnh., a sukladno Standardu osnovne edukacije za radnike koji provode trijažu u odjelu hitne medicine. Troškove smještaja i prehrane nacionalnih instruktora snosila je Opća bolnica Dubrovnik.

Travanj

- Centralnoj proslavi Svjetskog dana Roma u Hrvatskom Saboru je, na poziv saborskog zastupnika te predsjednika i predstavnika Vijeća romske nacionalne manjine gradova i županija RH Veljka Kajtazija, kao predstavnik Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prisustvovao Vedran Drljača, dipl. iur. Svečana sjednica, u organizaciji Veljka Kajtazija i predsjednika Savjeta za nacionalne manjine Vlade RH Aleksandra Tolnauera, a pod pokroviteljstvom predsjednika Hrvatskog sabora Josipa Leke okupila

je preko 200 uzvanika, uključujući i premijera RH Zorana Milanovića, predsjednicu RH Kolindu Grabar Kitarović, predsjednika Sabora Josipa Leku te potpredsjednicu Vlade i ministricu vanjskih i europskih poslova RH Vesnu Pusić. Svjetski dan Roma obilježava se u spomen na 8. travanj 1971. kada je u Londonu održan prvi Svjetski kongres Roma.

- U organizaciji Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) u prostorijama Fakulteta zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci održan je 1. regionalni sastanak Akutni palijativni pacijent u hitnoj medicini. Sastanak je otvorila pomoćnica ministra zdravlja Dijana Cimera, dr. med., a uz ravnateljicu HZHM-a prim. mr. Maju Grbu-Bujević, dr. med., pročelnicu Upravnog odjela za zdravstvo doc. dr. sc. Đuliju Malatestinić, dr. med. te prodekanicu za nastavu Fakulteta zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci prof. dr. sc. Danielu Malnar, dr. med., regionalni sastanak okupio je i predstavnike Zavoda za hitnu medicinu iz Istarske, Karlovačke, Ličko-senjske i Primorsko-goranske županije, kao i ravnatelje županijskih zavoda za hitnu medicinu te predstavnike centara za hitnu medicinu KBC-a Rijeka, OB Pula, OB Karlovac, OB Ogulin i OB Gospić. Regionalni sastanak održan je u okviru Strateškog plana razvoja palijativne skrbi u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2014.-2016. s ciljem informiranja djelatnika hitne medicinske službe (HMS) o organizacijskim promjenama u zdravstvenom sustavu vezanim uz palijativnu skrb te unapređenja zbrinjavanja akutnog palijativnog pacijenta u HMS-u. HZHM je, pri organizaciji, surađivao s predstojnicom Zavoda za palijativnu medicinu KBC-a Rijeka prof. dr. sc. Karmen Lončarek, dr. med., koja je i članica Povjerenstva Ministarstva zdravlja za praćenje provedbe strateškog plana razvoja palijativne skrbi u RH. Uz prof. dr. sc. Karmen Lončarek, dr. med., na regionalnom sastanku sudjelovali su i drugi renomirani hrvatski stručnjaci s područja palijativne skrbi i hitne medicine: Biserka Grbčić-Mikuličić, dr. med., mr. sc. Diego Brumini, dr. med. i Renata Marđetko, mag. palijativne skrbi. Na sastanku su djelatnici HMS-a dobili uvid u konkretne promjene u funkcioniranju sustava palijativne skrbi, ali i sudjelovali u raspravi o smjernicama za akutna stanja u palijativnoj skrbi.
- Na inicijativu tvrtke INAgip d.o.o., u suvlasništvu [INA-e](#) i talijanskog [ENI](#)-ja, u prostorijama Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) održan je sastanak vezano za hitnu medicinsku službu (HMS) na platformama za eksploataciju plina. Sastanku su prisustvovali predstavnici HZHM-a, ravnateljica prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. i Luka Pejčić, dipl. iur., zatim direktor Inine Službe za odnose s državnom i

lokalnom upravom za IPNP Željko Tremac, dipl. ing. i pravnica Lovorka Kipson Blažević, dipl. iur. te direktor zaštite sigurnosti i okoliša INAgip-a Damir Mlinarić. Zbog otvorenih pitanja s talijanskom hitnom medicinskom službom, trenutno na hrvatskim platformama nije dostupna medicinska skrb. INAgip želi osigurati hrvatske državljane na tim platformama te su postavili pitanje da li hitna medicinske služba može u tom segmentu pomoći, jer oni žele dva liječnika za kontinuiranu zdravstvenu zaštitu na hrvatskim platformama. Ravnateljica HZHM-a uputila ih je da se pismom namjere obrate županijskim zavodima za hitnu medicinu i bolnicama koji su samostalni zdravstveni objekti, što će INAgip i učiniti.

- U prostorijama Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM), na inicijativu HZHM-a, održan je redoviti sastanak s predstavnicima županijskih zavoda za hitnu medicinu, a vezano uz predstojeće aktivnosti (obilježavanje Nacionalnog dana hitne medicinske službe, 3. tjedna sigurnosti cestovnog prometa, aktualna pitanja o edukacijama, regionalnim sastancima i jedinstvenim cjenicima usluga u djelatnosti hitne medicine, da se županijski zavodi za hitnu medicinu još aktivnije uključiti u provođenje Nacionalnog programa javno dostupne rane defibrilacije „Pokreni srce-spasi život“ Ministarstva zdravlja.). Uz predstavnice HZHM-a, ravnateljicu prim. mr. Maju Grbu-Bujević, dr. med. i dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibardu, dr. med., sastanku je prisustvovalo sedam pozvanih ravnatelja županijskih zavoda za hitnu medicinu iz Brodsko-posavske, Krapinsko-zagorske, Osječko-baranjske, Požeško-slavonske, Sisačko-moslavačke, Virovitičko-podravske, Vukovarsko-srijemske županije.
- Na poziv Udruge poslodavaca u zdravstvu na redovitom Savjetovanju koje je Udruga poslodavaca u zdravstvu održala u Opatiji aktivno su sudjelovali predstavnici Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM), ravnateljica prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. i Luka Pejčić, dipl. iur. Tema ovogodišnjeg Savjetovanja bile su aktualne financijske i strukturne promjene u sustavu zdravstva i poslovanje zdravstvenih ustanova. Ravnateljica HZHM-a je na Savjetovanju održala predavanje Odnos zavoda za hitnu medicinu s OHBP-om i primarnom zdravstvenom zaštitom. U radu Savjetovanja sudjelovao je ministar zdravlja prim. Siniša Varga, dr. med. dent. sa svojim najbližim suradnicima, kao i predstavnici Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje te mnogi drugi predavači.
- Na poziv gradonačelnika Vinkovaca Mladena Karlića, dr. med., predstavnici Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM), dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med., mr. sc. Milena Car, dr. med. i Damir Važanić, mag. med. techn., sudjelovali su

na 19. sajmu zdravlja u Vinkovcima. Cilj održavanja Sajma zdravlja bio je povezati zdravstveni i nezdravstveni sektor, struke i osobe koje neposredno rade na očuvanju i promicanju zdravlja, te im omogućiti razmjenu znanja, iskustava, vještina i ideja, uz uvažavanje sveobuhvatnosti i interdisciplinarnosti pristupa na unapređenju zdravlja i kvalitete života. Predstavnici HZHM-a predstavili su projekt Oživljavanje u zajednici koji je razvijen u sklopu Nacionalnog programa javno dostupne rane defibrilacije „Pokreni srce-spasi život“, a kojeg je pokrenulo Ministarstvo zdravlja u suradnji s HZHM-om i Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo. Prisutne su educirali o pružanju osnovnih mjera održavanja života te pravilnom korištenju automatskog vanjskog defibrilatora. Pored praktičnih vježbi, kroz razmjenu informacija i predavanja polaznicima se pojasnilo kada zvati hitnu medicinsku službu te kako komunicirati s medicinskim dispečerom koji zaprima hitan poziv.

- U prostorijama Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM), na inicijativu HZHM-a, održan je redoviti sastanak s predstavnicima županijskih zavoda za hitnu medicinu (drugo dio), a vezano uz predstojeće aktivnosti (obilježavanje Nacionalnog dana hitne medicinske službe, 3. tjedna sigurnosti cestovnog prometa, aktualna pitanja o edukacijama, regionalnim sastancima i jedinstvenim cjenicima usluga u djelatnosti hitne medicine, da se županijski zavodi za hitnu medicinu još aktivnije uključiti u provođenje Nacionalnog programa javno dostupne rane defibrilacije „Pokreni srce-spasi život“ Ministarstva zdravlja.). Uz ravnateljicu HZHM-a prim. mr. Maju Grbu-Bujević, dr. med. i predstavnicu HZHM-a dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibardu, dr. med., sastanku je prisustvovalo jedanaest pozvanih ravnatelja iz županijskih zavoda za hitnu medicinu Bjelovarsko-bilogorske, Dubrovačko-neretvanske, Istarske, Karlovačke, Ličko-senjske, Međimurske, Primorsko-goranske, Splitsko-dalmatinske, Šibensko-kninske i Zagrebačke županije te Grada Zagreba.
- Na poziv Odbora za zdravstvo i socijalnu politiku te Odbora za obrazovanje, znanost i kulturu Hrvatskog sabora, u dvorani Josipa Šokčevića u Hrvatskom saboru održan je okrugli stol na temu Obrazovanje medicinskih sestara i liječnika u Republici Hrvatskoj: problemi i perspektive na kojem je prisustvovala ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. Raspravljalo se o podacima OECD-a i Europske komisije iz 2014. prema kojima je u RH u usporedbi s ostalim zemljama Europske unije manjak liječnika iznosio oko 15 posto, a manjak medicinskih sestara oko 30 posto. Također, na okruglom stolu se razgovaralo o opterećenju zdravstvenog sustava uslijed migracije liječnika i medicinskih sestara te o

malom postotku medicinskih sestara koje su educirane na razini prvostupnica ili više. Predsjednici odbora će s resornim ministrima donijeti zaključke koje će potom dostaviti Saboru. Rok za izvršenje nije definiran.

- Na inicijativu Državne uprave za zaštitu i spašavanje održan je radni sastanak vezan uz Program aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2015. godini (NN, br. 36/2015). Ispred Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) na sastanku je sudjelovao Vedran Drljača, dipl. iur. Sastanku su prisustvovali i predstavnici Ministarstva unutarnjih poslova, Ministarstva zaštite okoliša i prirode, Ministarstva financija, Ministarstva vanjskih i europskih poslova, Ministarstva gospodarstva, Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture, Ministarstva poljoprivrede, Državnog hidrometeorološkog zavoda, Hrvatskih šuma, Hrvatske vatrogasne zajednice, Nacionalnog odbora za preventivnu zaštitu i gašenje požara, Hrvatskog centra za razminiranje, Hrvatske gorske službe spašavanja, Hrvatske kontrole zračne plovidbe, Hrvatske željeznice-Infrastruktura, Hrvatske željeznice-Cargo, Hrvatske željeznice-Putnički prijevoz, Agencije za sigurnost željezničkog prometa, Hrvatskih autocesta, Hrvatske elektroprivrede, Hrvatskog operatora prijenosnih sustava, Autoceste Rijeka-Zagreb, Autoceste Zagreb-Macelj, Bina-Istra-Upravljanje i održavanje, Udruge županijskih uprava za ceste Hrvatske. Na sastanku se razmotrio tijek dosadašnje provedbe zadaća i raspravio plan daljnjih aktivnosti u pripremi za požarnu sezonu. HZHM je, kao sudionik, dužan kroz redovitu djelatnost hitne medicinske službe (HMS) osigurati intervenciju na mjestu velikog požara ili nesreće u slučaju ozljeđivanja osoba. Na sastanku su izneseni i dosadašnji problemi u provedbi programa te zadani termini kod drugih sudionika programa za otklon postojećih nepravilnosti. U HMS-u nisu utvrđene nepravilnosti te je spremna na aktivnosti sukladno Programu.
- Na poziv organizacijskog i stručnog odbora 8. međunarodnog kongresa Hrvatskog društva medicinskih sestara anestezije, reanimacije, intenzivne skrbi i transfuzije, na Kongresu održanom u Šibeniku aktivno su sudjelovali predstavnici Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu - ravnateljica prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. s predavanjem Organizacija Odjela hitne medicine u Hrvatskoj danas i Damir Važanić, mag. med. techn. s predavanjem Analiza pokazatelja trijaže u Odjelima hitne medicine danas.
- Na poziv *Zbornice zdravstvene in babiške nege Slovenije – Zveza strokovnih društev medicinskih sester, bobic in zdravstvenih tehnikov Slovenije* te *Sekcije reševalcev v zdravstvu*, predstavnici Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) dr. sc. Ingrid

Bošan-Kilibarda, dr. med. i Vedran Drljača, dipl. iur. sudjelovali su na 5. *sjednici Kolegija vodij reševalnih služb* Slovenije. Dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med. održala je predavanje Pregled provedbe unaprjeđenja izvanbolničke hitne medicinske službe u Hrvatskoj.

- Na poziv Ministarstva zdravlja, u prostorijama Ministarstva zdravlja održan je sastanak s predstavnicima ministarstva, dožupanicom Ličko-senjske županije, predstavnicima Zavoda za hitnu medicinu Ličko-senjske županije, Doma zdravlja Gospić i Opće bolnice Gospić. Ispred Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) na sastanku je sudjelovala dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med. Tema sastanka bila je organizacija sanitetskog prijevoza na području Ličko-senjske županije za pacijente koje treba iz OB Gospić prevesti u bolnice s mogućnošću pružanja više razine medicinske skrbi, a nalaze se izvan područja županije. S obzirom na to da se radi o problemu koordinacije između dionika unutar županije, Ministarstvo zdravlja i HZHM su u više navrata upućivali iste da problem treba riješiti unutar županije. Kao jednu od mogućnosti za rješavanje navedenog problema HZHM je predložio organizaciju rada kroz objedinjeni sanitetski prijevoz u okviru Zavoda za hitnu medicinu Ličko-senjske županije. Na sastanku je dogovoreno da se do definitivnog rješenja, svi dionici unutar županije što prije dogovore i naprave postupnik za slučajeve navedene problematike. Rok za izvršenje nije definiran.
- Predstavnica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu Branka Tomljanović, dr. med. sudjelovala je na 3. radionici za voditelje timova hitnih medicinskih modula (*Workshop of team leaders of Emergency medical civil protection modules*) u Torinu. Radionicu je organizirao Odbor za civilnu zaštitu Europske komisije u suradnji s Odjelom za civilnu zaštitu Italije i Piemont regijom. Tema radionice bio je nastavak rada na usklađivanju europskih hitnih medicinskih modula civilne zaštite sa standardom za medicinske module koji je donijela Svjetska zdravstvena organizacija. U radu radionice sudjelovala su 32 predstavnika civilne zaštite i nevladinih organizacija iz 19 zemalja koje participiraju u Mehanizmu Zajednice civilne zaštite (*The EU Civil Protection Mechanism*). Na radionici su doneseni zaključci koji će se prezentirati Odboru za civilnu zaštitu Europske komisije na jednom od sljedećih sastanaka. Sukladno dogovoru na radionici, zaključci će službeno biti dostavljeni svim sudionicima radionice do kraja svibnja 2015. Sve troškove snosio je organizator.
- Na poziv Svjetske banke, predstavnica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu Maja Dragosavac, dipl. pol. sudjelovala je na konferenciji *National Conference on Health*

Financing-Pathways to an Improved Performance u Sofiji. Konferenciju je organizirala Svjetska banka koja pruža savjetodavnu potporu Vladi Republike Bugarske te njihovom Ministarstvu zdravlja u provedbi Nacionalne strategije zdravstva 2014.-2020. Na konferenciji je Maja Dragosavac, dipl. pol. prezentirala reformu hitne medicinske službe (HMS) u Hrvatskoj (*An overview of Croatian EMSy reform*). Na dijelu konferencije koji se odnosio na HMS, zaključeno je kako Bugarska mora poduzeti aktivnosti kojima će reformirati sadašnji sustav HMS-a i time osigurati jednaku, pravovremenu i kvalitetnu uslugu za sve građane. Sve troškove snosila je Svjetska banka.

- Povodom 22. županijskih dana 2015., djelatnici Zavoda za hitnu medicinu Zadarske županije su, u suradnji s Hrvatskim zavodom za hitnu medicinu (HZHM) i Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo (HZJZ), promovirali Nacionalni program javno dostupne rane defibrilacije „Pokreni srce-spasi život“. Promociju programa „Pokreni srce-spasi život“ u Zadarskoj županiji svojim su dolaskom podržali ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., zamjenik ravnateljice HZJZ-a doc. dr. sc. Ranko Stevanović, dr. med., župan Zadarske županije Stipe Zrilić, dipl. iur. i sanacijska upraviteljica Opće bolnice Zadar Mirjana Mrčela, dipl. oec. sa suradnicima. U sklopu provedbe ovog programa u Zadru su postavljena dva uređaja za automatsku vanjsku defibrilaciju, a na promociji su se svi zainteresirani građani upoznali s vještinama pružanja osnovnih mjera održavanja života te s pravilnom upotrebom postavljenih uređaja. Nacionalni program javno dostupne rane defibrilacije „Pokreni srce-spasi život“ pokrenulo je 2013. godine Ministarstvo zdravlja u suradnji s HZHM-om i HZJZ-om.
- Pod pokroviteljstvom Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM), a u organizaciji Zavoda za hitnu medicinu Istarske županije u Puli je, povodom Nacionalnog dana hitne medicinske službe (HMS), održan prvi Međunarodni susret timova HMS-a u Hrvatskoj. Ovom prilikom prigodno je obilježen Nacionalni dan HMS-a 30. travanj kojem je prisustvovala ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. Osim središnjeg obilježavanja u Puli, Nacionalni dan HMS-a obilježen je 30. travnja 2015. diljem Hrvatske, a ravnateljica HZHM-a tom je prigodom obišla sjedište Zavoda za hitnu medicinu Zadarske županije u Zadru, zatim njihovu ispostavu Poličnik, potom sjedište Zavoda za hitnu medicinu Ličko-senjske županije u Gospiću, sjedište Zavoda za hitnu medicinu Karlovačke županije te ispostavu Delnice Zavoda za hitnu medicinu Primorsko-goranske županije te sjedište Zavoda za hitnu medicinu Istarske županije u

Puli. Obilježavanjem Nacionalnog dana HMS-a djelatnici HMS-a nastoje informirati i senzibilizirati građane o specifičnostima ove djelatnosti te ih educirati da ispravnim postupcima pozivanja HMS-a doprinesu boljem zdravstvenom ishodu ozlijeđene ili oboljele osobe.

Svibanj

- Predstavnica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu dr. sc. Ingrid Bošan- Kilibarda, dr. med. je, temeljem imenovanja ministra zdravlja prim. Siniše Varge, dr. med. dent., kao članica povjerenstva Ministarstva zdravlja sudjelovala zdravstveno-inspekcijskom nadzoru nad zakonitošću i stručnošću rada Zavoda za hitnu medicinu Brodsko-posavske županije u Slavonskom Brodu, a vezano uz predmet koji je prijavljen Ministarstvu zdravlja.
- Predstavnik Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu Luka Pejčić, dipl. iur. je, temeljem imenovanja ministra zdravlja prim. Siniše Varge, dr. med. dent., kao član stručnog povjerenstva Ministarstva zdravlja bio u ispostavi Lovinac Zavoda za hitnu medicinu Ličko-senjske županije radi utvrđivanja uvjeta za obavljanje zdravstvene djelatnosti glede prostora, radnika i medicinsko-tehničke opreme. Utvrđeno je kako ispostava ispunjava uvjete za početak rada.
- Na poziv Ministarstva obrane Republike Hrvatske (MORH), predstavnica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu Maja Dragosavac, dipl. pol. sudjelovala je na jednodnevnom seminaru o korištenju fondova EU u projektima dvojne namjene, koji se održao u Zagrebu. Seminar je održan u organizaciji Europske obrambene agencije i MORH-a, a njegov cilj bio je upoznavanje s pravilima i mogućnostima koje pružaju strukturni i investicijski fondovi EU u projektima civilno – vojne namjene. Nakon prezentacija o mogućnostima investiranja s aspekta prioriteta i pravila financiranja EU, s polaznicima je provedena praktična vježba izrade projektnog prijedloga.
- Na poziv Ministarstva zdravlja, predstavnica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) mr. sc. Milena Car, dr. med. sudjelovala je radnom sastanku u Ministarstvu zdravlja vezanom za Protokol o postupanju i preporukama za zaštitu od vrućine 2015. Na sastanku su sudjelovali predstavnici institucija koje će tijekom ljetnih mjeseci temeljem spomenutog Protokola sudjelovati u provedbi akcijskog plana za ublažavanje posljedica toplinskog udara. Uz predstavnicu HZHM-a, sastanku su prisustvovali predstavnici Ureda Svjetske zdravstvene organizacije RH, Ministarstva

socijalne politike i mladih, Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, Državnog hidrometeorološkog zavoda, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje, Zavoda za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“, Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“, Grada Zagreba, Zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba, Hrvatskog Crvenog križa, Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnost na radu i Državne uprave za zaštitu i spašavanje. Protokol uključuje preporuke za zaštitu od vrućine te postupke za pripravnost i djelovanje na nacionalnoj i lokalnoj razini u slučaju opasnosti od toplinskog vala. Sustav praćenja utjecaja toplinskog vala na zdravlje na snazi je u razdoblju od 15. svibnja do 15. rujna 2015. godine. Na sastanku je dogovoreno da sve navedene institucije na svoje web stranice stave izrađene preporuke, što je HZHM i učinio.

- Na poziv Hrvatskog autokluba, predstavnica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med. je sudjelovala na okruglom stolu Spasimo dječje živote, koji održan povodom 3. UN-ovog globalnog tjedna cestovne sigurnosti. Godišnje 1,3 milijuna ljudi pogine na cestama, a milijuni ostaju trajni invalidi. Svjetska zdravstvena organizacija dijagnosticirala je promet osmim uzrokom smrtnosti svjetske populacije i prvim krivcem smrtnosti mladih od 14 do 25 godina. Uz predstavnicu HZHM-a okruglom stolu su prisustvovali i predstavnici Hrvatskog autokluba, Ministarstva zdravlja, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, Hrvatskog Crvenog križa, Udruge Roda i Ureda UNICEF-a za Hrvatsku. Na okruglom stolu raspravljalo se o primjerima dobre prakse za aktivan doprinos zaštite djece u prometu.
- Predstavnik Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu Luka Pejčić, dipl. iur. je, temeljem imenovanja ministra zdravlja prim. Siniše Varge, dr. med. dent., kao član stručnog povjerenstva Ministarstva zdravlja bio u ispostavi Nova Gradiška Zavoda za hitnu medicinu Brodsko-posavske županije radi utvrđivanja uvjeta za obavljanje zdravstvene djelatnosti glede prostora, radnika i medicinsko-tehničke opreme. Utvrđeno je kako ispostava ispunjava uvjete za početak rada.
- Povodom Međunarodnog dana sestinstva, ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. i njezin suradnik Damir Važanić, mag. med. techn. posjetili su djelatnike Zavoda za hitnu medicinu Bjelovarsko-bilogorske županije, kao i djelatnike Centra za hitnu medicinu Opće bolnice Bjelovar. Svim medicinskim sestrama i tehničarima predstavnici HZHM-a čestitali su njihov dan koji se tradicionalno obilježava 12. svibnja, na rođendan

osnivačice modernog sestinstva Florence Nightingale. Potom je predstavnik HZHM-a primio župan Bjelovarsko-bilogorske županije Damir Bajs, dipl. iur. s kojim su razgovarali o radu i ulozi medicinskih sestara i tehničara u zbrinjavanju hitnih pacijenata, ali i o potrebnim daljnjim ulaganjima u razvoj hitne medicinske službe na području Bjelovarsko-bilogorske županije.

- U organizaciji Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) u prostorijama Zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba održan je drugi regionalni sastanak Akutni palijativni pacijent u hitnoj medicini. Sastanak je otvorila pomoćnica ministra zdravlja Dijana Cibera, dr. med., a uz ravnateljicu HZHM-a prim. mr. Maju Grbu-Bujević, dr. med., predstavnicu Gradskog ureda za zdravstvo Jasnu Tucak i zamjenicu ravnatelja Zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba Ileanu Lučić-Renaud, dr. med., regionalni sastanak okupio je 80 sudionika, predstavnika zavoda za hitnu medicinu iz Bjelovarsko-bilogorske, Karlovačke, Koprivničko-križevačke, Krapinsko-zagorske, Međimurske, Sisačko-moslavačke, Varaždinske i Zagrebačke županije te predstavnika centara za hitnu medicinu iz kliničkih bolnica Dubrava i Sveti Duh, kliničkih bolničkih centara Sestre milosrdnice i Zagreb, općih bolnica Bjelovar, Koprivnica, Sisak, Varaždin i Zabok te županijske bolnice Čakovec. Regionalni sastanak održan je u okviru Strateškog plana razvoja palijativne skrbi u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2014.-2016. s ciljem informiranja djelatnika hitne medicinske službe (HMS) o organizacijskim promjenama u zdravstvenom sustavu vezanim uz palijativnu skrb te unapređenja zbrinjavanja akutnog palijativnog pacijenta u HMS-u. HZHM je, pri organizaciji, surađivao s predstojnicom Zavoda za palijativnu medicinu KBC-a Rijeka prof. dr. sc. Karmen Lončarek, dr. med. Na regionalnom sastanku sudjelovali su renomirani hrvatski stručnjaci s područja palijativne skrbi i hitne medicine, mr. sc. Diego Brumini, dr. med., Matija Rimac, dr. med. i Renata Marđetko, mag. palijativne skrbi, koji su djelatnike HMS-a upoznali s konkretnim promjenama u funkcioniranju sustava palijativne skrbi. Nakon predavanja održana je rasprava o smjernicama za akutna stanja u palijativnoj skrbi.
- Ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. je, kao načelnica Kriznog stožera Ministarstva zdravlja, a na poziv Državne uprave za zaštitu i spašavanje (DUZS), sudjelovala na sastanku u prostorijama DUZS-a, vezano uz organizaciju vježbe „MURA 2015“. Naime, u sklopu istoimenog međunarodnog projekta, od 19. svibnja do 22. svibnja 2015., u Sv. Martinu u Murskom Središću održala se međunarodna konferencija o upravljanju vodama te

međunarodna vježba civilne zaštite. Scenarij vježbe temeljio se na poplavi rijeke Mure koja je potencijalna zajednička prijetnja Austriji, Mađarskoj, Sloveniji i Hrvatskoj. Ciljevi projekta bili su usklađivanje zakonodavstva sa zahtjevima Okvirne direktive o vodama i Direktive EU o poplavama, procjene rizika, poboljšavanje mjera prevencije, odgovora i potpore na međudržavnoj razini i uspostavljanje korisnih procedura kroz razmjenu naučenih lekcija te donošenja standardnih operativnih postupaka za uspostavu sustava ranog upozoravanja. Dogovoreno je da će u vježbi sudjelovati predstavnici lokalnih zavoda za hitnu medicinu iz Međimurske i Varaždinske županije.

- Na poziv Udruge poslodavaca u zdravstvu, ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. i njezina suradnica mr. sc. Milena Car, dr. med. prisustvovala su Simpoziju „Ugovaranje zdravstvene zaštite u 2015. godini“ u Zagrebu. U radu Simpozija sudjelovao je ministar zdravlja i ravnateljica Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje sa suradnicima. Simpozij je bio namijenjen upravljačkim menadžmentima ustanova, te pravnim i ekonomskim kadrovima ustanova, predstavnicima zdravstvene administracije, županijskih vlasti, predstavnicima komora, sindikata i udruga u zdravstvu, kao i svim poslovnim partnerima zdravstvenih ustanova. Simpoziji nije donio nikakve konkretne zaključke.
- Na poziv Udruge dispečera hitne medicine, predstavnik Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) Damir Važanić, mag. med. techn. prisustvovao je otvorenju edukacije dispečera medicinske prijavno-dojavne jedinice s temom „Telefonsko komuniciranje“ u prostorijama Hrvatske komore medicinskih sestara te je u ime HZHM-a pozdravio skup.
- U prostorijama Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) predstavnica Ministarstva unutarnjih poslova (MUP) RH - voditeljica Odjela za stacionarne i pokretne telekomunikacije i elektroniku Sanja Holen predstavila je djelatnicima HZHM-a EU projekt BROADMAP - Utvrđivanje PPDR (*Public Protection and Disaster Relief*) zahtjeva, tehničkih specifikacija i smjernica za istraživanje, koji za cilj ima osmisliti budući razvoj europskih interoperabilnih radiokomunikacijskih rješenja. U sklopu projekta koji je u fazi razvoja i apliciranja, predviđeno je da svaka zemlja sudionica projekta na nacionalnoj razini organizira radionice za korisnike žurnih službi kroz koje će se utvrditi njihove radiokomunikacijske potrebe. Na poziv gospođe Holen, HZHM je kao krajnji korisnik radiokomunikacijskih veza podržao projekt u

kojem ne postoje financijske obaveze koje bi teretile proračun HZHM-a te potvrdio sudjelovanje na radionicama kada se budu održavale.

- U prostorijama Ministarstva zdravlja, ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu i načelnica Kriznog stožera Ministarstva zdravlja prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. prisustvovala je sastanku s pomoćnikom ministra zdravlja i zapovjednikom Kriznog stožera Ministarstva zdravlja prim. mr. sc. Marijanom Cesarikom, dr. med. vezano uz pripremu sastanka Kriznog stožera Ministarstva zdravlja o njegovoj ulozi i aktivnostima u nadolazećoj turističkoj sezoni. Dogovoreno je da HZHM prikupi podatke o stanju zaliha seruma protiv ujeda zmija otrovnica i seruma protiv ujeda crne udovice što je i učinjeno.
- Hrvatski zavod za hitnu medicinu u suradnji s Hrvatskim sestričkim društvom hitne medicine i *Sekcijom reševalcev v zdravstvu* u Zagrebu je organizirao prvu Školu hitne medicine za medicinske sestre i tehničare. Školom hitne medicine medicinske sestre i tehničari su dobili priliku za unapređenjem teoretskih znanja. Hrvatski zavod za hitnu medicinu sudjelovao je u otvorenju „Škole hitne medicine za medicinske sestre i tehničare“ pozdravnim riječima od ravnateljice HZHM prim. mr. Maje Grba - Bujević, dr. med., a zamjenica ravnateljice dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med., kao pozvani predavač održala je jedno predavanje. Hrvatski zavod za hitnu medicinu nije imao nikakvih financijskih troškova vezanih uz organizaciju „Škole“. Kotizaciju je odredilo HSDHM u iznosu od 400 kn za članove i 550 kn za ne-članove. Sudjelovanje na tečaju se bodovalo sukladno Pravilniku HKMS o stručnom usavršavanju medicinskih sestara i tehničara, a sudjelovalo je 120 polaznika iz RH. Svi polaznici dobili su potvrđnicu o sudjelovanju. Plan je da će Hrvatski zavod za hitnu medicinu i dalje podržati tečajeve trajnog usavršavanja za medicinske sestre i tehničare, jer je edukacija od iznimne važnosti za djelatnike hitne medicinske službe. Škola hitne medicine za medicinske sestre i tehničare održavat će se u pet ciklusa, obrađujući svaki put drugu problematiku s područja hitne medicine.
- Predstavnice Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM), prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., i Maja Dragosavac, dipl. pol, kao *in-house* partneri Ministarstva zdravlja RH na IPA projektu *Adriatic Model of Sustainable Mobility in Health & Care Sector* (ADRIHEALTHMOB), sudjelovale su na Međunarodnoj radionici o mobilnosti pacijenata na prekograničnom nivou između EU i ne-EU članica te evaluaciji problematike zdravstvenog osiguranja, koja se održala na Malom Lošinju. Na radionici su sudjelovali pomoćnici ministra zdravlja, doc.dr.sc. Miljenko Bura, dr.

med. i Dijana Cimera, dr. med., zatim članovi projektnog tima za EU fondove ministarstva zdravlja te predstavnici HZZO-a. Na radionici je naglašena važnost stvaranja zakonskih, tehnoloških i ICT preduvjeta za prekograničnu mobilnost pacijenata, naročito u kontekstu razvoja zdravstvenog turizma. Nakon održane radionice, predstavnica HZHM-a Maja Dragosavac je sudjelovala na sastanku Zajedničke tehničke jedinice ADRIHEALTHMOB-a u kojoj djeluju partneri na projektu iz osam zemalja (Bosna i Hercegovina, Italija, Slovenija, Srbija, Crna Gora, Albanija, Grčka, Hrvatska). Cilj projekta je kroz istraživanja i pilot aktivnosti sistematizirati procedure nužne za uspostavu održive strategije mobilnosti koja će građanima omogućiti olakšan pristup zdravstvenim uslugama.

- Predstavnica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med. sudjelovala je u radu *Refresher kursa*, tečaja u organizaciji Sekcije mladih liječnika hitne medicine (*Young emergency medicine doctors section*) Europskog društva za hitnu medicinu (EuSEM) koji se održao u Rijeci te je na poziv organizatora održala predavanje o reformi hitne medicinske službe u RH.
- Na poziv Vatrogasne zajednice Primorsko-goranske županije, ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. s ravnateljem Zavoda za hitnu medicinu Primorsko-goranske županije Davorom Vukobratom, dr. med. posjetila je Vatrogasni trenažni centar Šapjane. Zapovjednik Vatrogasne zajednice detaljno ju je upoznao sa svim trenutnim kapacitetima koje ima ovaj centar, kao i s planovima o proširenju i nadogradnji novih kapaciteta koji bi se financirali iz strukturnih fondova EU. Konačni cilj je izgraditi centar za obuku, namijenjen svim žurnim službama u Primorsko-goranskoj županiji.
- Predstavnica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu Maja Dragosavac, dipl. pol. prisustvovala je hitnom sastanku Kriznog stožera Ministarstva zdravlja u prostorijama resornog ministarstva vezano uz promjenu lokacije braniteljskih prosvjeda iz Savske ulice na Trg svetog Marka u Zagrebu.

Lipanj

- Ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) prim. mr. Maja Grba Bujević, dr. med. kao načelnica Kriznog stožera Ministarstva zdravlja bila je na sastanku istog u resornom ministarstvu.

- U sklopu provedbe Akcijskog plana za provedbu nacionalne strategije uključivanja Roma 2013.-2015. u području zdravstvene zaštite, a nastavno na Nacionalni program javno dostupne rane defibrilacije „Pokreni srce-spasi život“ Ministarstva zdravlja (MIZ), u prostorijama spomenutog ministarstva održan je sastanak na temu nabave automatskih vanjskih defibrilatora za četiri romska naselja u Belom Manastiru, Slavonskom Brodu, Sisku i Kuršancu. Sastanku su prisustvovali Dunja Skoko-Poljak, dr. med., Tihomira Ivanda, dr. med. dent. i Lovro Novoselac dipl. oec. ispred MIZ-a te prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. sc. i Maja Dragosavac, dipl. pol. ispred HZHM-a. Kao nositelj provedbe Akcijskog plana, Ministarstvo je zaduženo iznaći sredstva potrebna za nabavu defibrilatora.
- Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sudjelovala je na prvom sastanku radne skupine za organizaciju i provedbu obilježavanja Dana pobjede i domovinske zahvalnosti i Dana hrvatskih branitelja u prostorijama Državne uprave za zaštitu i spašavanje (DUZS). Na sastanku su, uz predstavnicu HZHM-a, sudjelovali predstavnici DUZS-a, Saveza izviđača Hrvatske, Hrvatskog Crvenog križa, Hrvatske gorske službe spašavanja, Ureda za upravljanje u hitnim situacijama grada Zagreba i Hrvatske udruge za obuku pasa tragača. Odlukom Vlade RH, u organizaciji i provedbi obilježavanja Hitna medicinska služba će na mimohodu sudjelovati s osam ljudi i dva vozila za hitne intervencije.
- Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. kao načelnica Kriznog stožera Ministarstva zdravlja bila je na sastanku Stožera u resornom ministarstvu.
- Predstavnica HZHM-a dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med. u prostorijama HZHM-a održala je sastanak s voditeljicom Centra za kontrolu trovanja Instituta za medicinska istraživanja i medicinu rada mr. sc. Rajkom Turk kako bi nastavile rad na izradi smjernica za plan postupanja zaštite djelatnika i pacijenata u slučaju izloženosti kemikalijama. U navedenim smjernicama se određuje postupanje za bolničku i izvanbolničku hitnu medicinsku službu u slučaju nesreća gdje može doći do izloženosti navedenih djelatnika kemikalijama.
- Predstavnici HZHM-a, mr. sc. Milena Car, dr. med. i Vedran Drljača, dipl. iur., aktivno su sudjelovali na radionici Pravo na pristup informacijama u organizaciji Državne škole za javnu upravu u Zagrebu. Svrha programa je stjecanje i produblјivanje znanja iz područja prava na pristup informacijama. Polaznici su, kroz predavanja, vježbe i primjere iz dosadašnje prakse, dobili pregled zakona i

podzakonskih akata koji su im potrebni za obavljanje poslova ostvarivanja prava na pristup informacijama (Zakon o pravu na pristup informacijama, Zakon o zaštiti osobnih podataka, Zakon o tajnosti podataka). Aktivnim vježbama i uz postavljanje pitanja, polaznici su se upoznali s rješenjima potrebnim za što učinkovitiji i kvalitetan rad. Radionica je prvenstveno bila namijenjena službenicima za informiranje koji u svakodnevnom radu primjenjuju Zakon o pravu na pristup informacijama, a potom i ostalim zaposlenicima u tijelima javne vlasti koji su obveznici primjene Zakona o pravu na pristup informacijama.

- Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sudjelovala je na drugom sastanku radne skupine za organizaciju i provedbu obilježavanja Dana pobjede i domovinske zahvalnosti i Dana hrvatskih branitelja u prostorijama Državne uprave za zaštitu i spašavanje (DUZS). Na sastanku su, uz predstavnicu HZHM-a, sudjelovali predstavnici DUZS-a, Saveza izviđača Hrvatske, Hrvatskog Crvenog križa, Hrvatske gorske službe spašavanja, Ureda za upravljanje u hitnim situacijama grada Zagreba i Hrvatske udruge za obuku pasa tragača. Prisutni su na sastanku upoznati s trasom za izvođenje mimohoda te su se osvrnuli na tablični prikaz ešalone vozila i pješačke sastavnice zaštite i spašavanja, a dogovorena je i struktura ešalone. Također, dogovoreno je da svaka služba mora dostaviti kratki tekst o svojoj organizaciji i djelokrugu rada te postignućima koji će biti izrečen tijekom mimohoda. Ravnateljica HZHM-a istaknula je potrebu organizacije medicinskog osiguranja za sudionike povorke mimohoda i ostale građane koji će prisustvovati svečanosti.
- Na inicijativu Općine Udbina, a u suradnji sa Zavodom za hitnu medicinu Ličko-senjske županije, predstavnici HZHM-a – mr. sc. Milena Car, dr. med. i Damir Važanić, mag. med. techn. - u Udbini su održali radionicu Oživljavanje u zajednici. Cilj radionice bio je upoznavanje polaznika o značaju pružanja prve pomoći, a predavači su im kroz predavanja objasnili što su to hitna stanja u medicini, kada i kako pozvati hitnu medicinsku službu te što reći medicinskom dispečeru koji zaprima hitan poziv. Također, educirali su ih u vještinama osnovnih mjera održavanja života uz upotrebu automatskog vanjskog defibrilatora.
- U organizaciji HZHM-a i Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnost na radu (HZZZSR) u velikoj dvorani Hrvatskog liječničkog zbora u Zagrebu je održan stručni seminar Ruke su vaš najvažniji alat. Seminar je obuhvatio predavanja djelatnica HZZZSR-a Dijane Krišto, dr. med., Marine Mihalina Bolanča, dr. med. i Natalije Pejnović, mag. ing. techn. text. o postupku prijave ozljeda oštrim predmetima u

zdravstvenih radnika, skrbi o rukama kako bi se sačuvalo njihovo zdravlje tijekom cijelog života, a time ujedno i radna sposobnost te o osobnoj zaštitnoj opremi za zaštitu ruku. Potom su polaznici sudjelovali na radionici gdje su se upoznali s pravilnim skidanjem zaštitnih rukavica te s različitim materijalima koji se koriste za njihovu izradu i, konačno, prikladnim odabirom rukavica za rad u djelatnosti hitne medicinske službe.

- Na inicijativu Odbora za zdravstvo i socijalnu politiku Hrvatskog sabora, ravnateljica HZHMA prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sudjelovala je na 66. tematskoj sjednici spomenutog odbora gdje se raspravljalo o reformskim mjerama u izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti i Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju. Nakon prezentacije ministra zdravlja i ravnateljice HZZO te diskusije članova odbora ništa nije zaključeno.
- Na poziv Udruge poslodavaca u zdravstvu, ravnateljica HZHMA prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sudjelovala je na savjetovanju Prikaz i javna rasprava o prijedlogu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti i prijedlogu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o obveznom osiguranju koji je spomenuta udruga u suradnji s Hrvatskim društvom za poslovnu etiku i zdravstvenu ekonomiku Hrvatskog liječničkog zbora organizirala u Opatiji. Savjetovanje je okupilo 150 sudionika, a u njegovu radu sudjelovao je ministar zdravlja prim. Siniša Varga, dr. med. dent. i ravnateljica Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje Tatjana Prenda Trupeć, mag. ing. el. MBA sa suradnicima te predstavnici zdravstvenih ustanova, komora, sindikata i udruga u zdravstvu. O djelatnosti hitne medicine nije bilo konkretnih saznanja niti se raspravljalo.
- Ravnateljica HZHMA prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sudjelovala je na tečaju Mediji i zdravlje u sklopu 22. motovunske ljetne škole unapređenja zdravlja. Ravnateljica je sudjelovala kao slušač jer je tema krizno komuniciranje bitan segment hitne medicinske službe. Organizator tečaja bila je udruga Difrakcija, u partnerstvu s Hrvatskim novinarskim društvom-Zborom zdravstvenih i medicinskih novinara, Hrvatskom mrežom zdravih gradova, Hrvatskim društvom za javno zdravstvo te Hrvatskom glazbenom mladeži. Na skupu se raspravljalo o kriznom komuniciranju.
- Ravnateljica HZHMA prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sa suradnicima je u Iloku održala radni sastanak s predstavnicima Zavoda za hitnu medicinu Vukovarsko-srijemske županije u svezi s prijedlogom županijskog Zavoda da se pronade prostor za

ispostavu Vukovar budući da je postojeći vrlo neprikladan. U sklopu radnog sastanka posjetili su ispostavu Ilok te razgovarali s djelatnicima. Uvidom u prostor i u razgovoru s ravnateljem županijskog Zavoda utvrđeno je da prostor nije prikladan te je ravnatelj upućen da se za rješavanje istog problema obrati županu Vukovarsko-srijemske županije

- Specijalizanti epidemiologije Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, Zvezdana Lovrić, dr. med. i Davor Plažanin, dr. med. bili su, sukladno Pravilniku o specijalističkom usavršavanju doktora medicine u specijalizantskom obilasku HZHM-a i tijekom tjedan dana upoznali se s načinom rada HZHM-a.
- Predstavnica HZHM-a, Andrea Gadžić, struč. spec. oec. sudjelovala je na seminaru Računovodstvo i financija: Polugodišnji financijski izvještaji i konsolidacija PR-RAS-A po novom pravilniku, jubilarne nagrade, SNU obrazac i nove isprave o plaći u organizaciji Hrvatske zajednice računovođa i financijskih djelatnika u Zagrebu.
- Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. i mr. sc. Milena Car, dr. med. bile su na sastanku u prostorijama Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (HZZO) s rukovoditeljicom Odjela za ugovaranje primarne zdravstvene zaštite HZZO-a i njenim suradnicima, a razgovarali su o promjeni ugovaranja hitne medicinske službe u narednom razdoblju. Zaključeno je da će HZZO proučiti dosadašnje podatke, napraviti analizu i razraditi prijedlog za budući model ugovaranja. Rokovi nisu utvrđeni.
- Ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. bila je na sastanku Kriznog stožera Ministarstva zdravlja sa zamjenikom ministra zdravlja prim. mr. sc. Marijanom Cesarikom, dr. med. u resornom ministarstvu.

Srpanj

- Na poziv organizatora, ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. aktivno je sudjelovala na programu radionica Zdravstveni sustavi i zdravstvena politika koji se održao u Motovunu. Središnja tema ovogodišnjeg programa bila je održivost promjena u zdravstvu, a primarius Grba-Bujević sudjelovala je u programu radionica pod nazivom Zdravstveni sustav u Republici Hrvatskoj 2020. u sklopu kojeg je održala predavanje Zbrinjavanje hitnih i izvanrednih stanja – perspektive razvoja

sustava. Program Zdravstveni sustavi i zdravstvena politika organizirali su Hrvatsko društvo za javno zdravstvo-Hrvatski liječnički zbor, Motovunska ljetna škola unapređenja zdravlja, Hrvatska liječnička komora, Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci, Istarska županija, Zavod za javno zdravstvo Istarske županije, Istarski Domovi zdravlja, Dom za odrasle osobe Brkač i Udruga PIN za zdravlje u suradnji s Ministarstvom zdravlja, Hrvatskim zavodom za zdravstveno osiguranje, Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo i Hrvatskim zavodom za hitnu medicinu.

- Predstavnik HZHM-a Luka Pejčić, dipl. iur. aktivno je sudjelovao na četvrtom sastanku radne skupine za organizaciju i provedbu obilježavanja Dana pobjede i domovinske zahvalnosti i Dana hrvatskih branitelja u prostorijama Državne uprave za zaštitu i spašavanje (DUZS). Sastanku su, također, prisustvovali predstavnici DUZS-a, Saveza izviđača Hrvatske, Hrvatskog Crvenog križa, Hrvatske gorske službe spašavanja, Ureda za upravljanje u hitnim situacijama grada Zagreba i Hrvatske udruge za obuku pasa tragača. Na sastanku je donesen konačni prijedlog termina uvježbavanja pripadnika ceremonije Mimohoda u kojem će sudjelovati dva vozila za hitne intervencije izvanbolničke hitne medicinske službe te osam djelatnika županijskih zavoda za hitnu medicinu.
- Specijalizantica epidemiologije iz Zavoda za javno zdravstvo Koprivničko-križevačke županije Maja Blažeković, dr. med. bila je, sukladno Pravilniku o specijalističkom usavršavanju doktora medicine, u specijalizantskom obilasku HZHM-a i tijekom tjedan dana upoznala se s načinom rada HZHM-a.
- Predstavnica HZHM-a mr. sc. Milena Car, dr. med. sudjelovala je na uvodnoj radionici na temu spajanja izvanbolničke hitne medicine na CEZIH u prostorijama i u organizaciji Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje.
- Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. bila je na sastanku u Hrvatskom zavodu za zdravstveno osiguranje (HZZO), gdje je s predstavnicima HZZO-a razgovarala o izdavanju osobnih računa prema HZZO-u za nosioce Europske kartice zdravstvenog osiguranja. HZZO će tijekom ljeta analizirati stane te će se razgovori nastaviti u jesen.
- Svečanom otvorenju preuređenog Edukacijskog centra u sklopu Zavoda za hitnu medicinu Splitsko-dalmatinske županije prisustvovala je, uz zamjenika župana Splitsko-dalmatinske županije Luku Brčića i ravnatelja županijskog Zavoda Lea Luetića, dr. med., ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sa

suradnicima. Edukacijski centar obnovljen je i preuređen sredstvima Splitsko-dalmatinske županije koja je u njega uložila 600.000 kuna. Opremljen je suvremenom medicinskom opremom za edukaciju, a namijenjen je stjecanju i obnavljanju znanja i vještina djelatnika županijskog Zavoda, ali i ostalih zavoda za hitnu medicinu u okolici te djelatnicima drugih žurnih službi.

- Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sa suradnicima posjetila je dodatni prometni tim hitne medicinske službe (HMS) smješten na autocesti A1 na punktu Benkovac kako bi se uvjerila u efikasnost dodatnih timova HMS-a i povećanu sigurnost putnika na državnim cestama . U turističkoj sezoni 2015. godine, u vremenu od 19. lipnja do 28. rujna 2015. godine dodatno je ugovoreno 15 timova hitne medicinske službe. Na A1 Autocesti Zagreb-Split-Dubrovnik ukupno 7 timova i to u Karlovcu, Brinju, Gospiću, Benkovcu, Vodicama, Dugopolju i Zagvozdu, na A3 Autocesti Bregana-Zagreb-Lipovac ukupno 4 tima i to u Samoboru, Kutini, Okučanima i Županji, na A6 Autocesti 1 tim u Delnicama, na državnoj cesti D1 1 tim u Korenici, na Istarskom ipsilonu A8,A9 1 tim u Pazinu i na državnoj cesti D8, D25 1 tim u Karlobagu. Navedenim brojem i rasporedom timova na putevima koji su najfrekventniji tijekom turističke sezone postiže se veća dostupnost hitne medicinske službe, jer osnovna Mreža hitne medicine pokriva potrebe stanovništva na području pokrivanja pa je ovakvo dodatno ugovaranje timova hitne medicinske službe potrebno kako bi stanovnici i turisti u Republici Hrvatskoj dobili pravovremenu hitnu medicinsku skrb u razdobljima povećanog broja putnika na glavnim prometnicama u Republici Hrvatskoj.
- Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sa suradnicima je, na zahtjev Svjetske banke, bila domaćin delegaciji Ukrajine koja je u studijskom posjetu RH kako bi ih upoznala s cjelokupnim Projektom unapređenja hitne medicinske službe (HMS) i investicijskog planiranja u zdravstvu. Delegacija Ukrajine ovim se studijskim posjetom upoznala sa svim aspektima reorganizacije hitne medicine u RH, a kroz rad Zavoda za hitnu medicinu Karlovačke županije i njegovu medicinsku prijavno-dojavnu jedinicu (MPDJ) te Centar za hitnu medicinu Opće bolnice Karlovac i s modernim i jedinstvenim suradničkim sustavom bolničke i izvanbolničke HMS zaslužnim za kvalitetno zbrinjavanje hitnih pacijenata. Također, delegacija je posjetila Zavod za hitnu medicinu Grada Zagreba s pripadajućom MPDJ.
- Predstavnik HZHM-a Luka Pejčić, dipl. iur. aktivno je sudjelovao na petom sastanku radne skupine za organizaciju i provedbu obilježavanja Dana pobjede i domovinske

zahvalnosti i Dana hrvatskih branitelja u prostorijama Državne uprave za zaštitu i spašavanje (DUZS). Sastanku su, također, prisustvovali predstavnici DUZS-a, Saveza izviđača Hrvatske, Hrvatskog Crvenog križa, Hrvatske gorske službe spašavanja, Ureda za upravljanje u hitnim situacijama grada Zagreba i Hrvatske udruge za obuku pasa tragača. Na sastanku je obavljena posljednja provjera svih dostavljenih podataka prije uvježbavanja te su svi prisutni obaviješteni o promjeni termina uvježbavanja za motoriziranu sastavnicu.

- Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med, sa suradnicima Brankom Tomljanović, dr. med., mr. sc. Milenom Car, dr. med., Damirom Važanićem, mag. med. techn. i Hrvatskim društvom za javno zdravstvo Hrvatskog liječničkog zbora odazvali su se pozivu udruge Naš život iz Petrinje, koja je prepoznala važnost projekta Oživljavanje u zajednici, da kroz radionicu o osnovnim mjerama održavanja života uz upotrebu automatskog vanjskog defibrilatora (AVD) potaknu Petrinjce na odgovorno ponašanje u cilju sprečavanja lošeg ishoda iznenadnog srčanog zastoja. Ukupno je 36 građana prošlo edukaciju koja im je korisna i potrebna, pogotovo u svjetlu činjenice da je Erste plavi fond donirao udruzi Naš život sredstva kojima su kupili dva AVD uređaja. Projekt Oživljavanje u zajednici provodi se u okviru Nacionalnog programa javno dostupne rane defibrilacije Ministarstva zdravlja pod nazivom „Pokreni srce-spasi život“, a njime se kroz upoznavanje građana-laika s vještinama osnovnih mjera održavanja života uz upotrebu AVD-a želi osnažiti pojedince i doprinijeti sigurnosti zajednice. Osim toga, polaznike su upoznali sa značajem pružanja prve pomoći, a predavači su im kroz predavanja objasnili što su to hitna stanja u medicini, kada i kako pozvati hitnu medicinsku službu te što reći medicinskom dispečeru koji zaprima hitan poziv.
- Prigodnoj svečanosti dodjele certifikata za normu ISO 9001:2008 Zavodu za hitnu medicinu Primorsko-goranske županije održanoj u prostorima Županije pod pokroviteljstvom župana Zlatka Komadine, dipl. ing. prisustvovala je, uz zamjenicu župana Marinu Medarić, dipl. oec. i pročelnicu Upravnog odjela za zdravstvo doc. dr. sc. Đuliju Malatestinić, dr. med., i ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sa suradnicima. Certifikat su ravnatelju Zavoda za hitnu medicinu Primorsko-goranske županije Davoru Vukobratu, dr. med. dodijelile predstavnice tvrtke *Bureau Veritas Hrvatska* Marija Klajn Vukelić, dr. med. i Ljiljana Novosel. Prethodno je Zavod uspješno završio postupak certifikacije i osigurao uvođenje norme ISO 9001:2008 čime je postao prvi certificirani Zavod za hitnu medicinu koji je certificiran

za sustav upravljanja kvalitetom. Norma zahtijeva dokumentirani sustav slijeda i interakcije određenih procesa, provođenje internih kontrola radi utvrđivanja korektivnih i preventivnih radnji u svrhu poboljšanja procesa rada te stalno praćenje kako bi se osiguralo kontinuirano poboljšanje.

- Predstavnik HZHM-a Vedran Drljača, dipl. iur. aktivno je sudjelovao na šestom sastanku radne skupine za organizaciju i provedbu obilježavanja Dana pobjede i domovinske zahvalnosti i Dana hrvatskih branitelja u prostorijama Državne uprave za zaštitu i spašavanje (DUZS). Sastanku su, također, prisustvovali predstavnici DUZS-a, Saveza izviđača Hrvatske, Hrvatskog Crvenog križa, Hrvatske gorske službe spašavanja, Ureda za upravljanje u hitnim situacijama grada Zagreba i Hrvatske udruge za obuku pasa tragača. Na sastanku su analizirane dosadašnje aktivnosti uvježbavanja ešalona pješastva i motoriziranog ešalona te navedene aktivnosti za 1., 2. i 3. kolovoz 2015.

Kolovoz

- Predstavnik Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) Vedran Drljača, dipl. iur. aktivno je sudjelovao na sedmom sastanku radne skupine za organizaciju i provedbu obilježavanja Dana pobjede i domovinske zahvalnosti i Dana hrvatskih branitelja u prostorijama Državne uprave za zaštitu i spašavanje (DUZS). Sastanku su, također, prisustvovali predstavnici DUZS-a, Saveza izviđača Hrvatske, Hrvatskog Crvenog križa, Hrvatske gorske službe spašavanja, Ureda za upravljanje u hitnim situacijama grada Zagreba i Hrvatske udruge za obuku pasa tragača. Na sastanku su dogovoreni završni detalji vezani za svečani mimohod koji je 4. kolovoza 2015. Održan u Zagrebu.
- Na poziv predsjednice RH, predsjednika Sabora i predsjednika VRH, Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. je prisustvovala svečanom mimohodu povodom proslave 20. obljetnice Oluje te obilježavanja Dana pobjede, Domovinske zahvalnosti i Dana hrvatskih branitelja u Zagrebu. U mimohodu je sudjelovalo deset djelatnika hitne medicinske službe iz cijele Republike Hrvatske i dva vozila za hitne intervencije.
- Na poziv predsjednice RH, predsjednika Sabora i predsjednika VRH, Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. prisustvovala je obilježavanju 20.

obljetnice Oluje te Dana pobjede, Domovinske zahvalnosti i Dana hrvatskih branitelja u Kninu.

- Na poziv Ministarstva zdravlja, predstavnici HZHM-a, Vedran Drljača, dipl. iur. i Andrea Gadžić, struč. spec. oec., sudjelovali su na radionici „Objedinjeni sustav nabave“ koja se održala u navedenom Ministarstvu.
- Na inicijativu HZHM-a, u prostorijama Zavoda održan je sastanak s ravnateljima županijskih zavoda za hitnu medicinu. Tema sastanka bila je ujednačavanje i analiziranje podataka koje su županijski zavodi prethodno bili dužni dostaviti HZHM-u, a HZHM Ministarstvu zdravlja. Riječ je podacima koji su nužno potrebni Ministarstvu uprave te Ministarstvu rada i mirovinskog sustava kako bi izradili prijedlog Nacrta Zakona o plaćama u javnom sektoru, a kojim se predviđa razvrstavanje radnih mjesta u državnoj službi te poslova u javnim službama u platne razrede i platne stupnjeve.
- Na poziv ministra zdravlja, ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., pomoćnik ministra zdravlja doc. dr. sc. Miljenko Bura, dr. med. i ravnateljica HZZO-a Tatjana Prenda Trupec, mag. ing. Na sastanku se raspravljalo o početku provedbe Projekta helikopterske hitne medicinske službe (HHMS). Zaključeno je da će HZHM dati potpunu podršku, koordinacijsku, organizacijsku, edukacijsku i stručnu, vezano uz medicinske timove koji će sudjelovati u provedbi Projekta. Koordinatorom provedbe cijelog Pilot projekta imenovan je doc. dr. sc. Miljenko Bura, dr. med., pomoćnik ministra, te će na zahtjev koordinatora HZHM ispunjavati zadatke iz svog područja rada.
- U Nastavnom centru Zavoda za hitnu medicinu Splitsko-dalmatinske županije započela je edukacija medicinskih djelatnika koji će tijekom pilot projekta HHMS-a Ministarstva zdravlja biti dio posade helikoptera i zbrinjavati hitne pacijente. Uz 20 liječnika i tehničara, zaposlenika Zavoda za hitnu medicinu Splitsko-dalmatinske i Primorsko-goranske županije, od kojih neki već imaju radno iskustvo u helikopterskim intervencijama, edukaciji su prisustvovali predstavnici HZHM-a, prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., dr. sc. Ingrid Bošan Kilibarda, dr. med. i Damir Važanić, mag. med. techn. S obzirom na to da su djelatnici već detaljno educirani o standardiziranim medicinskim postupcima pružanja hitne medicinske skrbi, indikacijama i protokolu postupanja za pozivanje helikoptera te upoznati sa sigurnosti pristupa helikopteru, fokus ove edukacije je na upoznavanju s tipovima helikoptera u kojima će raditi -

Airbus Helicopters EC135T2+ i *Airbus Helicopters H145*. Navedeni helikopteri, za razliku od transportnih, mogu slijetati na različite, manje površine bliže pacijentu, što olakšava pristup pacijentu i dodatno skraćuje prijevoz do bolnice. Uz sigurnost za posadu i pacijente, predavači su polaznike, teorijski i praktično, upoznali s upotrebom inter-komunikacijskog sistema helikoptera, procedurama u slučaju hitnosti, procedurama u normalnim situacijama, itd. Organizator edukacije je pružatelj usluga, talijanska zajednica ponuditelja *EliFriulia* i *AirGreen*, a provodi se sukladno smjericama Europske unije.

- Na poziv Ministarstva zdravlja, predstavnica HZHM-a Maja Dragosavac, dipl. pol. prisustvovala je sastanku Kriznog stožera Ministarstva zdravlja na kojem je dogovoren potencijalni način prihvata izbjeglica s Bliskog Istoka.

Rujan

- U Centru za obuku spasilačkih službi Šapjane ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sa suradnicima održala je sastanak s organizatorima 4. međunarodnog kampa Zavoda Vizija Varnosti u sklopu kojeg će se održati pokazna vježba aktiviranja operativnih snaga u slučaju potresa. Na sastanku se raspravljalo o ulozi hitne medicinske službe u vježbi te općenito o organizaciji ovogodišnjeg Kampa. Organizator je pozvao HZHM da pozove županijske zavode za hitnu medicinu iz neposredne blizine mjesta održavanja Kampa da se s timovima hitne medicinske službe uključe u vježbu.
- U Ministarstvu zdravlja održan je sastanak Kriznog stožera Ministarstva zdravlja vezano za izbjegličku krizu, a na kojem je prisustvovala predstavnica HZHM-a Maja Dragosavac, dipl. pol. te se započelo s pripremama utvrđivanja postupnika. Zadatke su dobili pojedinci po djelatnosti.
- Zamjenica ravnateljice HZHM-a dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med. je, sukladno odluci o nadzoru medicinske prijavno-dojavne jedinice Zavoda za hitnu medicinu Splitsko-dalmatinske županije, nadzirala rad spomenute medicinske prijavno-dojavne jedinice.
- Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. je, sukladno odluci o nadzoru medicinske prijavno-dojavne jedinice Zavoda za hitnu medicinu Primorsko-goranske županije, nadzirala rad spomenute medicinske prijavno-dojavne jedinice.

- Na poziv predsjednice Hrvatskog društva za poboljšanje kvalitete zdravstvene zaštite prof. dr. sc. Jasne Mesarić, predstavnica HZHM-a Branka Tomljanović, dr. med. sudjelovala je na 2. kongresu Hrvatskog društva za poboljšanje kvalitete zdravstvene zaštite koji se održao u Zagrebu. Doktorica Tomljanović na Kongresu je održala predavanje Kvaliteta u hitnoj medicini. U organizaciji Hrvatskoga društva za poboljšanje kvalitete zdravstvene zaštite Hrvatskoga liječničkog zbora, a pod pokroviteljstvom Ministarstva zdravlja, Agencije za kvalitetu i akreditaciju u zdravstvu i socijalnoj skrbi te Europskog društva za kvalitetu u zdravstvu, Kongres je okupio niz stručnjaka iz različitih medicinskih i nemedicinskih struka kako bi razmijenili iskustva o poboljšanju kvalitete zdravstvene zaštite.
- Specijalizantice epidemiologije Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo Dijana Jovičić, dr. med. i Marija Deloš, dr. med. bile su, sukladno Pravilniku o specijalističkom usavršavanju doktora medicine, na stažu u HZHM-u.
- Na inicijativu Grada Daruvara, a u suradnji s HLZ Hrvatskim društvom za javno zdravstvo i Zavodom za hitnu medicinu Bjelovarsko-bilogorske županije, predstavnici HZHM-a, mr. sc. Milena Car, dr. med. i Damir Važanić, mag. med. techn., sudjelovali su na radionici Oživljavanje u zajednici za 21 građanina Daruvara. Riječ je o edukaciji o odgovornom ponašanju građana u cilju sprečavanja lošeg ishoda iznenadnog srčanog zastoja, ali i drugih vještina pružanja prve pomoći koja se provodi u okviru Nacionalnog programa javno dostupne rane defibrilacije Ministarstva zdravlja pod nazivom „Pokreni srce-spasi život“. Pored praktičnih vježbi, polaznicima se pojasnilo kada zvati hitnu medicinsku službu te kako komunicirati s medicinskim dispečerom koji zaprima hitan poziv.
- Na poziv Grada Petrinje, predstavnici HZHM-a sudjelovali su u obilježavanju Svjetskog dana prve pomoći u Petrinji gdje su građane upoznali s Nacionalnim programom javno dostupne rane defibrilacije „Pokreni srce-spasi život“ Ministarstva zdravlja. Mr. sc. Milena Car, dr. med. okupljene građane upoznala je s načinom prepoznavanja iznenadnog srčanog zastoja i vještinama pružanja prve pomoći – pravilnog izvođenja vanjske masaže srca i umjetnog disanja te pravilne uporabe automatskog vanjskog defibrilatora. Svi zainteresirani okušali su se u navedenim vještinama. Uz HZHM, obilježavanju Svjetskog dana prve pomoći sudjelovali su Gradsko društvo Crvenog križa Petrinja, Neuropsihijatrijska bolnica „Dr. Ivan Barbot“ iz Popovače, Udruga Naš život, petrinjsko Savjetovalište za mlade, Javna vatrogasna

postrojba grada Petrinje, Policijska postaja Petrinja, Dječji vrtić Petrinjčica, Srednja škola Petrinja i petrinjski izviđači.

- Predstavnice HZHM-a, ravnateljica prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med., njena zamjenica dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med. i Maja Dragosavac, dipl. pol. bile su na dispoziciji Kriznom stožeru Ministarstva zdravlja u Zagrebu i na terenu zbog vala izbjeglica koje su u tom razdoblju svakodnevno ulazile u Republiku Hrvatsku iz Republike Srbije. (Izviješće pod točkom 6.)
- Predstavnik HZHM-a Damir Važanić, mag. med. techn. sudjelovao je dvodnevnom tečaju trajnog usavršavanja medicinskih sestara i tehničara Životno ugroženo dijete u organizaciji Odjela zdravstvenih studija Sveučilišta u Splitu i KBC-a Split.
- Pokaznoj vježbi aktiviranja operativnih snaga u slučaju potresa, koja se u sklopu 4. međunarodnog kampa Zavoda Vizija Varnosti održala u Šapjanima, prisustvovala je predstavnica HZHM-a Branka Tomljanović, dr. med. i glavni zapovjednik vatrogasne zajednice Primorsko-goranske županije Mladen Šćulac. U vježbi je sudjelovalo oko 200 predstavnika žurnih službi iz Hrvatske, Slovenije i Italije te čak 23 tima hitne medicinske službe. Simulirane su posljedice razornog potresa s epicentrom u Šapjanima i 130 ozlijeđenih osoba koje su žurne službe izvlačile iz prevrnutih autobusa, automobila, požarom zahvaćenih zgrada i ruševina. Djelatnici hitne medicinske službe pokazali su spremnost za masovne nesreće kroz postupak trijaže i pravovremeno zbrinjavanje ozlijeđenih osoba, ali i usklađenost kroz suradnju s ostalim žurnim službama. U vježbi je sudjelovalo sedam županijskih zavoda za hitnu medicinu, svaki s jednim timom hitne medicinske službe, standardiziranim vozilom i potpunom opremom: Zavod za hitnu medicinu Karlovačke županije (Tim2), Zavod za hitnu medicinu Krapinsko-zagorske županije (Tim1), Zavod za hitnu medicinu Ličko-senjske županije (Tim1), Zavod za hitnu medicinu Međimurske županije (Tim1), Zavod za hitnu medicinu Šibensko-kninske županije (Tim1), Zavod za hitnu medicinu Varaždinske županije (Tim1) i Zavod za hitnu medicinu Zadarske županije (Tim1). U okviru 4. međunarodnog kampa Zavoda Vizija Varnosti u Šapjanima je od 17. do 19. rujna 2015. održan seminar Prirodne katastrofe i njihova snaga, na kojem je doktorica Tomljanović predstavila priručnik Vještine prve pomoći za žurne službe. Organizatori ovogodišnjeg Kampa su Vatrogasna zajednica Primorsko-goranske županije i Zavod Vizija Varnosti uz partnerstvo Udruge profesionalnih vatrogasaca Hrvatske, Udruženja slovenskih profesionalnih vatrogasaca, Policijske uprave Primorsko-goranske županije i Generalne policijske uprave Republike Slovenije.

- Na inicijativu Općine Veliko Trojstvo, predstavnica HZHM-a mr. sc. Milena Car, dr. med. u suradnji s HLZ Hrvatskim društvom za javno zdravstvo i Zavodom za hitnu medicinu Požeško-slavonske županije, sudjelovala je na radionici Oživljavanje u zajednici u Velikom Trojstvu. Cilj radionice bio je upoznavanje polaznika s vještinama pružanja prve pomoći, a predavači su im kroz razmjenu informacija i predavanja objasnili što su to hitna stanja u medicini, kada i kako pozvati hitnu medicinsku službu te što reći medicinskom dispečeru koji zaprima hitan poziv. Osim toga, ukupno 21 polaznik radionice prošao je tečaj Osnovne mjere održavanja života uz upotrebu automatskog vanjskog defibrilatora.
- U organizaciji Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu u Požegi je održan treći regionalni sastanak Akutni palijativni pacijent u hitnoj medicini. Regionalni sastanak okupio je predstavnike Zavoda za hitnu medicinu iz Osječko-baranjske, Požeško-slavonske, Vukovarsko-srijemske, Virovitičko-podravske i Brodsko-posavske županije te predstavnika centara za hitnu medicinu iz OŽB Požega, OŽB Pakrac, OB „Dr. Josip Benčević“ Slavonski Brod, OŽB Vinkovci, KBC Osijek, OŽB Našice i OB Virovitica. Regionalni sastanak održan je u okviru Strateškog plana razvoja palijativne skrbi u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2014.-2016. s ciljem informiranja djelatnika hitne medicinske službe (HMS) o organizacijskim promjenama u zdravstvenom sustavu vezanim uz palijativnu skrb te unapređenja zbrinjavanja akutnog palijativnog pacijenta u HMS-u. Hrvatski zavod za hitnu medicinu je, pri organizaciji, surađivao s predstojnicom Zavoda za palijativnu medicinu KBC-a Rijeka prof. dr. sc. Karmen Lončarek, dr. med., koja je, također, članica Povjerenstva Ministarstva zdravlja za praćenje provedbe strateškog plana razvoja palijativne skrbi u RH. Nakon predavanja održana je rasprava o smjernicama za akutna stanja u palijativnoj skrbi.

Listopad

- Ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. kao načelnica Kriznog stožera Ministarstva zdravlja na terenu u Opatovcu koordinirala je rad svih zdravstvenih službi koje pružaju medicinske usluge izbjeglicama i migrantima.
- Na poziv Državne uprave za zaštitu i spašavanje (DUZS), otvorenju izložbe fotografija i opreme sustava civilne zaštite pod nazivom Spremnost i sposobnost prisustvovao je

predstavnik HZHM-a Vedran Drljača, dipl. iur. Izložba je organizirana povodom deset godina postojanja i djelovanja DUZS-a.

- Predstavnici HZHM-a, Luka Pejčić, dipl. iur. i Vedran Drljača, dipl. iur., prisustvovali su na VIII. kongresu pravnika u zdravstvu u SB „Biokovka“ u Makarskoj u organizaciji u Udruge pravnika u zdravstvu. Teme su bile vezane uz problematiku sa kojom se u svakodnevnom radu susreću pravnici u zdravstvu. Između ostalih teme su bile: Uloga pravnika u ranom otkrivanju, prevenciji i izvansudskom rješavanju konflikata i sporova u zdravstvu, Sporna pravna pitanja u parnicama koja sindikati pokreću protiv zdravstvenih ustanova, Uskrata materijalnih prava radnicima, Izostanci s posla kao problem u sferi upravljanja ljudskim resursima u zdravstvenoj ustanovi, Analitika problematike povrede prava osobnosti pravne osobe kao javne ustanove i druge.
- Na poziv Koalicije udruga u zdravstvu, predstavnica HZHM-a dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med. aktivno je sudjelovala okruglom stolu na temu Značaj „zlatnog sata“ u hitnoj medicinskoj pomoći kojeg su organizirali Koalicija udruga u zdravstvu u suradnji sa Zborom zdravstvenih i medicinskih novinara HND-a i Udrugom za sigurnost u prometu, a koji se održao u Hrvatskom novinarskom domu. Dr. sc. Ingrid Bošan Kilibarda, dr. med. održala je predavanje o značaju „zlatnog sata“ pri pružanju hitne medicinske skrbi.
- Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. i njezina pomoćnica Branka Tomljanović, dr. med. sudjelovale su na 9. europskom kongresu hitne medicine u Torinu. U organizaciji Europskog društva za hitnu medicinu (EuSEM) i Talijanskog društva liječnika hitne medicine (SIMEU) Kongres je okupio oko 2.000 sudionika iz 70 zemalja Europe, Afrike, Azije, Australije, Sjeverne i Južne Amerike, a predstavnice HZHM-a na Kongresu su *ePosterom* prikazale implementaciju Hrvatskog indeksa prijema hitnog poziva za medicinsku prijavno-dojavnu jedinicu.
- Ravnateljica HZHM prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. kao načelnica Kriznog stožera Ministarstva zdravlja na terenu u Opatovcu koordinirala rad svih zdravstvenih službi koje pružaju medicinske usluge izbjeglicama i migrantima.
- Predstavnici HZHM-a dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med. i mr. sc. Milena Car, dr. med., prisustvovali su obilježavanju 106. godina postojanja i rada Nastavnog zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba i obilježavanju Europskog dana oživljavanja srca. Svečani program i pokazna vježba održani su na Trgu Petra Preradovića u organizaciji

Nastavnog zavoda za hitnu medicine Grada Zagreba i Hrvatskog društva za reanimatologiju HLZ-a.

- Na poziv Svjetske zdravstvene organizacije i na prijedlog Ministarstva zdravlja, predstavnica HZHM-a te ujedno i pročelnica za informiranje, istraživanje i medije Kriznog stožera Ministarstva zdravlja Maja Dragosavac sudjelovala je na radnom sastanku Svjetske zdravstvene organizacije pod nazivom *Prevention, preparedness and response to reduce or avoid health effects of flood events* koji se održao u Bonnu u Njemačkoj. Ciljevi sastanka bili su predstaviti nedavna iskustva i naučene lekcije država i lokalnih zajednica vezanih za njihove odgovore na poplave te aktivno pridonijeti finalizaciji radnog dokumenta Svjetske zdravstvene organizacije *Managing health risks of flood: Prevention, preparedness, response and recovery to reduce or avoid health effects of floods*. Osim predstavnika Hrvatske, predstavnika Regionalnog ureda Svjetske zdravstvene organizacije, Europske komisije i sekretarijata Međuvladinog panela o klimatskim promjenama, na sastanku su sudjelovali i predstavnici Bosne i Hercegovine, Srbije, Makedonije, Crne Gore, Albanije, Rusije, Armenije, Azerbajdžana, Bjelorusije, Moldavije, Ukrajine, Gruzije, Kirgistan, Uzbekistana, Turkmenistana, Litve, Njemačke, Francuske, Belgije, Velike Britanije, Portugala i Slovačke. Sve troškove snosila je Svjetska zdravstvena organizacija.
- Predstavnicom HZHM-a Andrea Gadžić, struč. spec. oec. prisustvovala je Stručnom usavršavanju iz proračunskog računovodstva i financija u organizaciji TEB poslovnog savjetovanja d.o.o. u Zagrebu. Program usavršavanja obuhvatio je uvod u proračunsko poslovanje (temeljni propisi, proračunski ciklus, proračunske klasifikacije), proračunsko računovodstvo - pojam računovodstva i knjigovodstva, poslovne knjige i knjigovodstvene isprave, načela priznavanja poslovnih događaja, primjenu računskog plana, knjigovodstvene pogreške, zaključna knjiženja, zaključivanje poslovnih knjiga - vježbe na praktičnim primjerima i rješavanje slučajeva iz prakse, blagajničko poslovanje, instrumente plaćanja i platni promet, popis organizacija i obavljanje, odluke, knjiženja popisnih razlika, financijski izvještaji (vrste, obveznici, rokovi, konsolidacija, izrada financijskih izvještaja), proračunsko planiranje, izjava o fiskalnoj odgovornosti te plaće i dr. primanja u sustavu proračuna (plaće - državne i javne službe, JLIP(R)S-i, naknade članovima predstavničkih tijela, članova upravnih vijeća, materijalna prava zaposlenika (dnevnice, putni troškovi, jubilarne nagrade), drugi dohodak - kod zaposlenika i vanjskih suradnika; oporezive i neoporezive isplate.

- Na poziv Organizacije Ujedinjenih naroda u Hrvatskoj, predstavnica HZHM-a mr. sc. Milena Car, dr. med. prisustvovala je tematskom razgovoru povodom obilježavanja 70 godina Ujedinjenih naroda: Ciljevi održivog razvoja – predstavljanje iz perspektiva različitih generacija i uloga koji se održao u zgradi Hrvatskog sabora. U razgovoru su sudjelovali: predsjednik Hrvatskog sabora Josip Leko, predstojnica Ureda Ujedinjenih naroda za razvoj u Hrvatskoj Sandra Vlašić, načelnik Sektora za UN, globalna pitanja i međunarodne organizacije Ministarstva vanjskih i europskih poslova Damir Župan, te predstavnici civilnog društva i djeca. Predstavljen je Program 2030. UN-a („Promijeniti svijet: Program za održivi razvoj 2030.) koji predstavlja univerzalni okvir namijenjen svim zemljama u svrhu iskorjenjivanja siromaštva i dostizanja održivog razvoja do 2030. Program ima 17 ciljeva koji se nadovezuju na razvojne politike sadržane u Milenijskim razvojnim ciljevima i predstavljaju globalnu razvojnu agendu za razdoblje nakon 2015. godine. Zaključeno je kako će za uspješnu provedbu Programa biti potrebno uključiti sve resurse, domaće i međunarodne, javne i privatne. Sve zemlje moraju dati doprinos u okviru svoje razine razvoja, nacionalnog konteksta i kapaciteta.
- U organizaciji Kriznog stožera Ministarstva zdravlja, Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu i Hrvatskog društva za urgentnu medicinu i kirurgiju u Slavonskom Brodu održao se treći hrvatski poslijediplomski tečaj pod nazivom *Medical Response to Major Incidents – Cro MRMI*. *Cro MRMI* je tečaj zbrinjavanja velike nesreće, a namijenjen je svim zdravstvenim djelatnicima uključenim u sustav zbrinjavanja velike nesreće od mjesta događaja do operacijskih sala i jedinica intenzivnog liječenja. Na 3. *Cro MRMI*-ju sudjelovali su liječnici te medicinske sestre i tehničari izvanbolničke i bolničke hitne medicinske službe te predstavnici Ministarstva unutarnjih poslova, Hrvatskog zavoda za toksikologiju, Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i raznih vatrogasnih postrojbi. Njih ukupno 60 je, kroz razmjenu predavanja i rada u grupama, dvije simulacijske vježbe i konačnu evaluaciju svog rada, dobilo uvid u organizaciju rada i educiralo se za odgovarajući odgovor na masovnu nesreću.
- Na poziv potpredsjednika Vlade i ministra unutarnjih poslova te voditelja Stožera za koordinaciju aktivnosti povodom izbjegličke krize Ranka Ostojića, ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. je, kao načelnica Kriznog stožera Ministarstva zdravlja, prisustvovala sastanku spomenutog Stožera koji se održao u Slavonskom Brodu u industrijskoj zoni Bjeliš koja služi kao zimski tranzitni centar.

Na sastanku se analiziralo trenutno stanje te su se donijele daljnje mjere djelovanja u izbjegličkoj krizi. Uz prim. mr. Maju Grbu-Bujević, dr. med., sastanku su prisustvovali predstavnici Ministarstva socijalne politike i mladih, Ministarstva vanjskih i europskih poslova, Ministarstva rada i mirovinskoga sustava, Ministarstva zdravlja, Ministarstva obrane, Ministarstva financija, Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture, GS OSRH, Državne uprave za zaštitu i spašavanje, Ministarstva gospodarstva, Hrvatski Crveni križ te naravno predstavnici Ministarstva unutarnjih poslova.

- Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. aktivno je sudjelovala na Simpoziju Udruge poslodavaca u zdravstvu na temu Zdravstvena politika (2016.-2020.) i analiza poslovanja zdravstvenih ustanova u 2015. godini koji se održao u Opatiji. Prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. na Simpoziju je održala predavanje Karakteristike poslovanja zavoda za hitnu medicinu u 2015. godini i očekivanja u narednom četverogodišnjem razdoblju.

Studeni

- Na inicijativu Ministarstva zdravlja RH, ravnateljica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sa suradnicima je primila izaslanstvo Ministarstva zdravlja Republike Albanije na čelu s ministrom Ilirom Beqajem koje je bilo u službenom posjetu Republici Hrvatskoj. S obzirom na to da je Albanija upravo u procesu reorganizacije svojeg sustava hitne medicine, ravnateljica HZHM-a održala je albanskoj delegaciji prezentaciju o reformi hitne medicinske službe koju je Hrvatska provela kako bi u potpunosti zaživio Projekt unapređenja hitne medicinske službe i investicijskog planiranja u zdravstvu. Nakon što su dobili uvid u rezultate i prednosti navedenog Projekta, u pratnji zamjenice ravnateljice HZHM-a dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarde, dr. med., posjetili su Nastavni zavod za hitnu medicinu Grada Zagreba.
- Ravnateljica HZHM prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. kao načelnica Kriznog stožera Ministarstva zdravlja na terenu u Slavonskom Brodu koordinirala je rad svih zdravstvenih službi koje pružaju medicinske usluge izbjeglicama i migrantima.

- Specijalizantica Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo Željka Draušnik, dr. med. bila je, sukladno Pravilniku o specijalističkom usavršavanju doktora medicine, na stažu u HZHM-u.
- Predstavnik HZHM-a Vedran Drljača, dipl. iur. aktivno je sudjelovao na sastanku vezano uz Program aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za RH koji je organizirala Državna uprava za zaštitu i spašavanje sukladno članku 12. stavku 9. Zakona o zaštiti od požara („Narodne novine“, broj 92/2010). Prema navedenom programu HZHM, kao sudjelovatelj, osigurao je kroz redovnu djelatnost hitne medicinske službe intervenciju na mjestima velikih požara ili nesreća u slučajevima ozljeđivanja osoba.
- Na inicijativu Općine Veliko Trojstvo, a u suradnji s HLZ Hrvatskim društvom za javno zdravstvo i Zavodom za hitnu medicinu Bjelovarsko-bilogorske županije, predstavnici HZHM-a, mr. sc. Milena Car, dr. med. i Damir Važanić, mag. med. techn., sudjelovali su na radionici Oživljavanje u zajednici. Riječ je o edukaciji o odgovornom ponašanju građana u cilju sprečavanja lošeg ishoda iznenadnog srčanog zastoja, ali i o važnosti pružanja pomoći koja se provodi u okviru Nacionalnog programa javno dostupne rane defibrilacije Ministarstva zdravlja pod nazivom „Pokreni srce-spasi život“. Pored praktičnih vježbi iz osnovnih mjera održavanja života uz upotrebu automatskog vanjskog defibrilatora, polaznicima se pojasnilo kada zvati hitnu medicinsku službu te kako komunicirati s medicinskim dispečerom koji zaprima hitan poziv.
- Na poziv Nastavnog zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba, predstavnici HZHM-a Željko Višnjić, struč. spec. ing. comp. i dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda, dr. med. prisustvovali su prezentaciji projekta Razvoj i implementacija novog informacijskog sustava hitne medicinske pomoći temeljenog na tehnologijama računarstva u oblaku – „hitna kao usluga“ u prostorijama Nastavnog zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba. Navedenoj prezentaciji su prisustvovali i ministar zdravlja prim. dr. Siniša Varga, dr. med. dent. te ravnateljica Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje Tatjana Prenda Trupeć, mag.ing.el. MBA.
- Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. kao načelnica Kriznog stožera Ministarstva zdravlja na terenu u Slavonskom Brodu koordinirala je rad svih zdravstvenih službi koje pružaju medicinske usluge izbjeglicama i migrantima.

- Predstavnicu HZHM-a Branka Tomljanović, dr. med. mijenjala je ravnateljicu HZHM-a na terenu u Slavonskom Brodu.
- Na poziv Nastavnog zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba, predstavnicu HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. i dr. sc. Ingrid Bošan-Kilibarda bile su na otvorenju 9. hrvatskog kongresa hitne medicine s međunarodnim sudjelovanjem u prostorijama Nastavnog zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba, te je ravnateljica HZHM pozdravila suradnju Nastavnog zavoda za hitnu medicinu Grada Zagreba i Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu u ime HZHM-a.
- Na poziv Stručnog savjeta Hrvatskog liječničkog zbora (HLZ), ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. je na njihovom sedmom sastanku održala predavanje na temu Izazovi medicine u migracijskoj krizi u Velikoj dvorani HLZ-a u Zagrebu. Uz nju, o ovoj aktualnoj temi, na sastanku su govorile i voditeljica ureda Svjetske zdravstvene organizacije u RH prof. dr. sc. Antoinette Kajić-Rak te predsjednica podružnice KoHOM-a Vukovarsko-srijemske županije Ljiljana Čenan, dr. med. Zbog izuzetne važnosti teme sastanku je prisustvovao ministar zdravlja prim. dr. Siniša Varga, dr. med. te, naravno, predsjednik Hrvatskoga liječničkog zbora prof. dr. sc. Željko Krznarić, dr. med. i predsjednica Stručnog savjeta HLZ-a prof. dr. sc. Adriana Vince, dr. med. Ovom prigodom ministar zdravlja pohvalio je liječnike koji su na terenu zbrinuli velik broj izbjeglica i migranta te je istaknuo važnost Kriznog stožera Ministarstva zdravlja koji koordinira rad zdravstvenih službi na terenu i pruža im logističku potporu. Ravnateljica HZHM-a, ujedno i načelnica Kriznog stožera Ministarstva zdravlja prisutne je upoznala s učestalim zdravstvenim problemima izbjeglica i migranta. Primarijus Grba-Bujević osvrnula se i na odličnu organizaciju zdravstvene zaštite izbjeglica i migranta u kampovima Tovarnik i Opatovac te u zimskom prihvatno-tranzitnom centru Slavonski Brod. Također, pohvalila je predan rad svih zdravstvenih djelatnika na terenu, a posebno je istaknula velik doprinos djelatnika hitne medicinske službe koji od ulaska prvih izbjeglica i migranta u RH pružaju neophodnu hitnu medicinsku skrb potrebitima.
- Na poziv ravnatelja Udruge poslodavaca u zdravstvu mr. Dražena Jurkovića, dr. med., ravnateljica HZHM-a je sudjelovala na 20. redovnoj Godišnjoj Skupštini Udruge poslodavaca u prostorijama Hrvatskog liječničkog zbora u Zagrebu. Na Skupštini se raspravljalo o punomoći, Poslovniku o radu Skupštine, Zapisniku s 19. redovne Skupštine Udruge, Izvješću o radu Udruge za 2014. i za razdoblje I.-X. 2015. godine,

Programu rada Udruge za 2015. i 2016. godinu, Izvješću o financijskom poslovanju za 2014. godinu, Financijskom planu Udruge za 2015. i 2016. godinu te Prijedlogu izmjena i dopuna Statuta Udruge.

- Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. kao načelnica Kriznog stožera Ministarstva zdravlja na terenu u Slavonskom Brodu koordinirala je rad svih zdravstvenih službi koje pružaju medicinske usluge izbjeglicama i migrantima.
- U Ministarstvu zdravlja, na njihov poziv, održan je sastanak predstavnika institucija koje su tijekom ljetnih mjeseci temeljem „Preporuka o postupanju i preporuka za zaštitu od vrućine“ sudjelovale u provedbi akcijskog plana za ublažavanje posljedica toplinskog vala, na kojemu je kao predstavnik HZHM sudjelovala mr. sc. Milena Car, dr. med. Na sastanku je HZJZ prezentirao preliminarne podatke koji još nisu u potpunosti obrađeni. Zaključeno je kako je akcijski plan proveden uspješno te da se slijedeće godine u ožujku organizira simpozij na koji će se pozvati i novinari, a na kojemu će se prezentirati konačni podaci i najaviti akcijski plan za 2016. godinu. Također je zaključeno kako za slijedeću godinu treba definirati protokol suradnje sa novinarima. Predloženo je također da se po sličnom obrascu, u suradnji sa Državnim hidrometeorološkim zavodom, javnost informira o preporukama za zaštitu od ekstremno niskih temperatura.
- Predstavnica HZHM-a Maja Dragosavac, dipl. pol. mijenjala je ravnateljicu HZHM-a na terenu u Slavonskom Brodu.

Prosinac

- Na poziv Agencije za kvalitetu i akreditaciju u zdravstvu i socijalnoj skrbi, predstavnica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu (HZHM) Branka Tomljanović, dr. med. bila je sudionik 2. nacionalne konferencije: kvaliteta i sigurnost u zdravstvu koju je organizirana spomenuta Agencija pod pokroviteljstvom Ministarstva zdravlja Republike Hrvatske. Tema konferencije bila je razmjena iskustava i znanja, upoznavanje s daljnjim razvojem uspostavljanja kvalitete i sigurnosti pacijenata kod nositelja zdravstvene djelatnosti te procjena zdravstvenih tehnologija.
- HZHM je sudjelovao u organizaciji tečaja stručnog usavršavanja pod nazivom Škola hitne medicine za medicinske sestre i tehničare Modul 2. Trauma. Uz HZHM, tečaj su organizirali Hrvatsko sestrinsko društvo hitne medicine i *Sekcija reševalcev v*

zdravstvu, a glavna tema tečaja bila je trauma te hitna stanja u dermatologiji i reumatologiji. Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. pozdravila je polaznike Škole te pružila podršku ovakvom doprinosu povećanja znanja medicinskih sestara i tehničara u djelatnosti hitne.

- Na poziv organizatora, nizu istaknutih predavača na 3. kongresu Hrvatskog društva za sigurnost pacijenta s međunarodnim sudjelovanjem pridružila se ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. Zainteresirane polaznike primarius Grba-Bujević upozнала je s prikupljanjem podataka za nacionalne indikatore sigurnosti za pacijente u hitnim stanjima.
- Na poziv Ministarstva zdravlja, predstavnik HZHM-a Vedran Drljača, dipl. iur. sudjelovao je na radionici Objedinjeni sustav nabave koja se održala u navedenom Ministarstvu.
- Ambulanti Zračne luke Dubrovnik isporučен je defibrilator sufinanciran sredstvima Europske unije – Pretpristupnih fondova (IPA) u iznosu od 85% vrijednosti nabavljene opreme u sklopu projekta *IPA AdriHealthMob* – Model održive mobilnosti pacijenata u zdravstvenom sektoru. Primopredaji je, uz predstavnike Zračne luke Dubrovnik, Zavoda za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije, Ministarstva zdravlja, Opće bolnice Dubrovnik te članova medicinskih timova Ispostave Čilipi, prisustvovala i članica projektnog tima *IPA AdriHealthMob* te predstavnica Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu Branka Tomljanović, dr. med. Nabava defibrilatora provela se u sklopu aktivnosti 6.2. projekta – Opremanje područja zdravstva i zdravstvene skrbi na aerodromima i povezivanje putem ICT mreže. Nabavljeni defibrilator omogućava prijenos vitalnih parametara i 12 kanalnog EKG-a putem ICT mreže s mjesta događaja u hitnu službu Opće bolnice Dubrovnik.
- Na poziv Ministarstva financija, predstavnica HZHM-a Ana Stipetić, struč. spec. oec. sudjelovala je na edukaciji za korištenje produkcijskog SAP R/3 i izvještajnog SAP BW sustava Državne riznice.
- Na poziv predsjednika Hrvatske vatrogasne zajednice, ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. sudjelovala je na promociji izdanja Hrvatske vatrogasne zajednice (HVZ) i svečanom proglašenju pobjednika kupa HVZ-a za 2015. godinu u Jastrebarskom.

- Na inicijativu HZHM-a u prostorijama Zavoda održan je sastanak s ravnateljima županijskih zavoda za hitnu medicinu. Sastanak je obuhvatio raspravu o tekućoj problematici izvanbolničke hitne medicinske službe.
- Na poziv ravnatelja Zavoda za hitnu medicinu Krapinsko-zagorske županije Krešimira Božića, dipl. iur., ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. prisustvovala je primopredaji novog vozila za potrebe službe spomenutog županijskog Zavoda. Sredstva za nabavu novog vozila osigurana su iz decentraliziranih sredstava.
- Ravnateljica HZHM-a prim. mr. Maja Grba-Bujević, dr. med. kao načelnica Kriznog stožera Ministarstva zdravlja sudjelovala je na sastanku navedenog Stožera u prostorijama resornog ministarstva. Na sastanku se razgovaralo trenutnoj situaciji u zimskom tranzitnom centru Slavonski Brod odnosno o daljnjem osiguranju zdravstvene skrbi za izbjeglice i migrante u tranzitnom centru.